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1. GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI 

1. Piyangolar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:65/1/94) (Başkanlığa 

Geliş tarihi: 12.5.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

(Halkın Bilgisine) 

2 . Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:66/1/94) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:12.5.1994) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân 

Komitesine) (Halkın Bilgisine) 

RAPORLAR 

• - -

3 . Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, İhtiyat Sandığı 

Tarafından Türk Ecza Koop. Ltd'e Verilen Kredi Hakkındaki Sayıştay 

Denetim Raporuna (S.R.No: 2/1/93) ilişkin Raporu. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 12.5.1994) 

4 . Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Süt Endüstrisi Kurumunun 

Alacakları Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No: 3/1/93) 

ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.5.1994) 

özürlüleri Koruma, Rehabilite ve istihdam (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

(Y.T,No:4-1/1/94) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya iliş-

kin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.5.1994) 

YAZILI S O R U L A R 

6 . UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal Onurhan'ın Serbest Piyasa Ekono-

misi ve narh uygulamaları hakkında HUkümet Görüşüne ilişkin Yazılı 

Sorusu (Y.S.No: 8/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.5.1994) (Başbakanlığa) 

TEZKERELER 
7.; Yurt dışına gidecek olan Başbakan Sayın Hakkı Atun'a, Devlet Bakanı 

ve Başbakan Yardımcısı Sayın özker özgür
1

ün vekâlet etmesinin uygun 

bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 10.5.1994) 

8 . Yurt dışına giden Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmetali 

Talat'a, Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı Sayın Ferdi Sabit 

Soyer'in vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhur-

başkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 10.5.1994) 

9.. Yurt Dışına giden Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı Sayın Ferdi 
Sabit Soyer'e, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmetali Talât'ın 
vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı 
Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:12.5.1994) 

10. Yurt dışına giden Sağlık Bakanı Sayın Ergfn Abdullah îlktaç'a, Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Özkan Murat'ın vekâlet etmesinin 

. uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa 
Geliş Tarihi: 12.5.1994) 

•sJ 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.35 

BAŞKAN - Başkan Vekili Olgun Paşalar 

KÂTİP - Dr.Hakan Ataker 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin; III. Dönem, 1'inci Yasama 

Yılının, 29'uncu Birleşiminin, 1'inci Oturumunu açıyorum.' 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; sizlerin de malumu olduğu üzere 

ülkemizi bir grup Alman Parlamenter ziyaret etmektedir ve 

şu anda Meclisimizdedirler. Kendilerinin değişik gruplarla 

temasları olacaktır. Bunun yanında Hukuk ve Siyasi işler 

Komitesi ile de bir toplantıları olacaktır. Buna olanak 

yaratmak üzere birleşime saat 12.00'ye kadar ara veriyorum. 

Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:10. 
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İKİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin; III. Dönem, 1
 1

 inci Yasama 

Yılının 29'uncu Birleşiminin, 2'nci Oturumunu açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 
II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Gündemimizin birinci maddesi Başkanlığın Genel 

Kurula sunuşlarıdır. Bu kısımda önce gündem dışı konuşmalar, 

daha sonra da onaya ve bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. 

Bir gündem dışı konuşma istemimiz vardır. 

Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa milletvekili Sayın Salih 

Coşar'ın "Son siyasal olaylar" konulu gündem dışı konuşma 

istemidir. İstem yazısını okur musunuz lütfen? 

KÂTİP -

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

13 Mayıs 1994, Cuma gün yapılacak birleşimde "Son 

Siyasal Olaylar" konulu gündem dışı bir konuşma yapmak 

arzusundayım. 

Bilgi edinilmesi ve gereği için tavassutlarınızı 

saygılarımla arzederim. 

Salih Coşar 

UBP Lefkoşa milletvekili 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın Coşar, buyurun. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın Coşar buyurun. 

TARIM DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ SABİT 

SOYER (Yerinden) - Senterfor oldun artık. 

SALİH COŞAR (Lefkoşe) - Değil miydik yani? Değil miydik? 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Parti başkan-

lığına yürüyüşün adımları mı bunlar? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Yok onunla ilgisi yok. Senter-

for
 1

 sa.. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -Parti başkanlığına 

doğru yürüyüşün adımları mı bunlar yani? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Biz senterfor oynardık zaten. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Daha çok 

hasret kalacaksınız 
davrandfrf&

DÎ S A B Î T S 0 Y E R

 (Yerinden) (Devamla)- Biraz senterfor
1

 luğa 

SALİH COŞAR (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem millet-

vekilleri; bugün dünyamızın gündeminde Bosna Hersek'deki Sırp 

vahşeti, Guanda
1

. daki kabileler arası kanlı kıyım, Yemen'deki 

iş savaş gibi, Güney Afrika da var. 27 yıl hapishanede yatan 75 

yaşındaki Neison Mandela da var. Güney Afrika
1

 da dört as.ır. 

süren ırk ayırımının biteceği, beyaz ve siyahların oy kullana-

cakları ve de sonuçta bir siyahın başkan olacağı söylense 

kim inanırdı? Ama bütün bunlar oldu ve dünya bir utançtan kurtuldu, 

israil Filistin düşmanlığının sona ereceği olayı da ,Güney 

Afrika gibi inanılmazdı. Bugün israil kontrolündeki topraklarda 

da özerk Filistin Yönetimi kuruluyor. Gerek Güney Afrika'da 

siyahlarla, beyazlar, gerekse israil'de Araplar'la Yahudiler 

uzun süren çatışmalardan sonra,o ülkelerde var olan gerçeği 

ve olguyu görmüşlerdir. Siyah beyazın, beyaz da siyahın varlığını 

kabul etmiştir. Arap Yahudi'nin, Yahudi de Arap'ın varlığını 

kabul etmiştir. Birbirlerinin yönetimlerini tanımışlardır 

ve eşit koşullarda masaya oturarak müzakereye başlamışlardır. 
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Bu örneklerde de görüldüğü gibi bir taraf, diğer tarafa hük-

metmeye çalıştığı süre, karşı tarafın varlığını, eşitliğini, 

egemenlik hakkını tanımadığı . süre, güçleri ve sayısal durum-

ları farklı olsa da mücadele hep devam etmiştir. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde de barışın, iyiliğin, 

güzelliğin çiçeklerinin açılmasını elbette umut etmek istiyoruz. 

Ancak bu hususta iyimser olabilmek için hiçbir gösterge.yoktur. 

Hiçbir umut eseri de maalesef görülmemektedir. Dolaylı ya 

da dolaysız biçimde yıllardır iki toplumun liderleri görüş-

mektedirler. Başladığımız noktadayız dersem ,olayı abartmamış 

olduğum kanısındayım. Şöyle ki; Rum toplumuna göre,Türk top-

lumu bu Ada'da bir azınlıktı, azınlıktır ve azınlık olmaya 

devam edecektir. Hep böyle gördük.?, Zaten 1955'te EOKA başlar-

ken,biz Kıbrıs Türkü olarak hiç hesaba katılmadık. 
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Köprünün altından bu kadar sular geçti, toplumlar iç içelikten 

ayrıldı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kuruldu, gelişti, kurumlaştı. 

Yeni nesiller, yıllardır hiçbir temasları yoktur. Ama bug,ün de 

bağımsızlığımız, özgürlüğümüz, egemenliğimiz kesinlikle tanınmak 

istememektedir. Birleşmiş Milletler nezdindeki girişimlerden bir 

neticeye ulaşamayan Kıbrıs Rum Yönetimi, Avrupa Birliği'ne tam 

üyelik için başvurmuştur. Komisyon yakında müzakerelerin Ocak 1995'te 

açılıp açılmama konusunda karar verecektir. Bizim tutumumuza paralel 

olarak Rumlarla masaya oturulacaktır. Yani Türk tarafı, esnak 

davranmıyor gerekçesi ile cezalandırılmak istenmektedir. Avrupa 

Biri iği
1

ndeki atmosfer, Rumlar haklı, bizim Cumhurbaşkanımız sert 

ve uzlaşmaz bir tutum içinde.Avrupa Biriiğinin> Rumlar ve 

Yunanlılar tarafından kendilerine göre, ama etkin bir biçimde 

bilgilendirildikleri malumlarınızdır. 1995 yılı, Avrupa Birliği-

Rum Yönetimi müzakereler yılı olabilir. Bu olasılığın yüksek olduğu 

bilinmektedir. 

Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; durum bu kadar 

kritik bir aşamada iken, maalesef Kıbrıs Türk Halkı arasından 

çatlak sesler çıkabilmektedir. Ulusal davada frekanslar farklı 

olabilmektedir. Yalnız ortada bir gerçek var, Kuzey Kıbrıs Türk 

Cuml-uriyeti
1

 nde bugün halkımızın %65'i sağ eğilimli, yaklaşık 

%35'i sol eğilimli olabilir. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tapuladınız galiba 

Sayın Coşar. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Ancak... Efendim...? 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Tapuladınız galiba bütün 

oyları. 



- 2718 -

SALİH COŞAR (Devamla) - öyle, 65-35 dengesi bu ülkede 

şimdiye kadar pek değişmemiştir. Bir puan aşağı, bir puan yukarı. 

Ama bu ülkede ister merkez sağda olsun, ister merkez solda olsun, 

şimdiye kadar göstergeler göstermiştir ki, halkın 9»80-85'i bu 

ülkede Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin yaşatıİmasından yanadır. 

Onurlu bir barışı istemek başka birşeydir, teslimiyetçi olmak 

başka birşeydir. 60 milyonluk Anavatanımızda egemenliğin simgesi 

Büyük Millet Mecl isi
1

 ndeki bütün büyük siyasal partilerin ulusal Kıbrıs 

davasına açık destek verdikleri bir ortam . ve zamanda, Türkiye'de 

yayınlanan bir televizyon programında, ulusal davaya ders düşecek 

görüşlerle, büyük Türk Ulusu ile onun kopmaz bir parçası olduğu 

ile övünen Kıbrıs Türk Halkının sıcak ilişkilerini zedeleyecek 

görüşler ileri sürmeyi çok seslilik olarak takdim etmeye çalışmak, 

bize göre bugünkü şartlarda gaflettir ve konuyu saptırmaktır. 

Hele bu görüşleri ileri sürenlerden birisi, Hükümetin bir müsteşarı 

ise, bu durum daha da vahimdir. Müsteşar bir kamu görevlisidir. 

Bir üst kademe yöneticisi, ulusal davaya ters düşecek, hatta 

Hükümet politikasına ters düşecek bir görüşü, kişisel görüşümdür 

diye medyada savunamaz. Bu bir skandaldir. Sayın Müsteşar, gaze-

tecilik kimliği ile, ya da partisinin bir yetkilisi kimliği ile 

dilediği biçimde orada konuşamaz, çünkü bugünkü statüsü, kamu görevlisidir. 
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"Kanal D"deki tartışma gerçekten birçok insanımızın kanını 

dondurmuştur. Ulusal davaya bağlı,inançlı ^ her Kıbrıs Türkünü 

fevkalade rahatsız etmiştir.Hükümet Başkanı da bu olayı sakın-

calı olarak nitelendirmiş ve beyanat vermiştir. Ama bu konuda 

hiçbir önlem alma girişiminde bulunamamıştır. Bunu anlamak 

gerçekten mümkün değildir. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti bu 

bu programda rencide edilmiştir. 

ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) - Hükümet Programının 

savunucusu sizsiniz Sayın Coşar. 

SALÎH COŞAR (Devamla) - Kuzey Kıbrıs Türk CumhuriyetiOİO 

çok büyük bir çoğunluğu,bu konuşmacıların konuşma 1 arından
? 

farklı inançta ve düşüncede oldukları için rencide olmuşlardır. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Takipçisiyiz. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Erbakan'ın da? 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devmala) - Erbakan ile 

ne alakası var? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Konuşmacılar Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti Devletini... 

BAŞKAN - Lütfen aramızda konuşmayalım. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Yok farzetmişlerdir. Anavatanımızı 

suçlamışlardır . 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ölü toprağı 

serdi 1er. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Hadlerini aşmışlardır. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamal) - Kellesi vurula. 
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SALîH COŞAR (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem millet-

vekilleri; yine geçen gün Hükümet ortağı Cumhuriyetçi Türk 

Partisinin örgüt başkanı, Sayın Cumhurbaşkanımız Denktaş'ı 

imalı bir biçimde eleştirerek isim vermemek birşey ifade etmez^ 

beyanat açıktır, ifade açıktır, anlam açıktır. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Sizden devraldık 

bunları. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Türkiye
1

 ye entegrasyonu kime 

sorduya getirmiştir? 

SAĞLIK BAKANI ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) - Hangi örgüt 

başkanı Sayın Coşar? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Cumhuriyetçi Türk Partisinin. 

ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) (Devamla) - örgüt başkanı dediniz 

efendim. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Teşkilât başkanı, örgüt başkanı 

yanlış söyleyebilirim. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - İşte bir baş. 

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Teşkilatı 

mahsusanın. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Bir baş işte. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ve Hükümet Protokol ve Progra-

mının savunulmadığını iddia etmiştir. Daha da ileri gidilerek 

Sayın Cumhurbaşkanımız itham edilmiştir. Evet itham edilmiştir 

Aynen alıntı yaparak okuyorum. "Kıbrıs Türk Toplumuna sormadan" 

Dikkat buyurun " sormadan, onun çıkarlarının ve istemlerinin 

ne olduğuna bakmadan" iddiaya bakın arkadaşlar, iddiaya bakalım 

hizaya gelelim. Topluma sormamış, çıkarlarının ve istemlerinin 

ne olduğuna bakmamış. Cumhurbaşkanı Kıbrıs Türkünün çıkarlarına 

bakmıyor. "Türkiye ile entegre olalım diyerek kendilerine ait 
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin tanıtılması politikasından 

vazgeçen çevrelerin" demek ki Sayın Denktaş Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyetinin tanıtılmasından da vazgeçti. " Bu davranışları, 

toplumu ve Türkiye'yi problemlerin içine sürüklemekten başka 

işe yaramaz." Bundan daha büyük bir itham olabilir mi? 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Gaf. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bu tamamen ithamlarla dolu 

bir demagoji örneğidir. Halbuki gerçek olan nedir? Sayın Denktaş 

bugün Anavatanda bir aydınlatma maratonuna girmiştir. Büyük 
ı 

bir maraton içerisinde bir haftadan beridir kamuoyu yaratmaya 

çalışmaktadır. Bir taraftan Cumhurbaşkanı Anavatanda maraton 

sayılan bir 'hız içerisinde, bir süreklilik içerisinde, bir 

süreç içerisinde kamuoyu yaratmaya çalışıyor — 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Kime karşı Sayın 

Coşar? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Kamuoyu yaratmaya çalışıyor, 

Avrupa Birliği gündemde, biraz evvel izah ettim dinlemediniz. 

SONAY ADEM (ferinden. :) (Devamla) - Kime karşı? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Diğer taraftan burada Hükümetin 

ortağı bu çalışmayı dinamitlemektedir. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Tansu Hanım da satıyor 

bizi galiba. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Kıbrıs Türkünün çıkarlarını 

dikkate almamakla suçlanmaktadır. Türkiye'nin başına ..yeni 

problemler örmeye çalışmakla suçlamaktadır. Kimin tarafından? 

Hükümetin ortağı tarafından. Sayın Denktaş ulusal dava çok 

zor bir dünemece girdi diye^canhıraş her gün beyanat vermektedir. 
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Bu gaflet uykusundan uyanalım demektedir. Hükümetin ortağı ise, 

çok rahat hesap soruyor ve diyor ki, bu hakkı sen nereden buldun? 

Hükümetin protokolü var, bu protokolde yazılan birşeyler var. 

Sen bunlara dikkat etmeden ne konuşuyorsun? Soru soruyor. 

Bu durum ve koşullarda muhterem arkadaşlar; milletvekilleri 

olarak bize düşen, bu kürsüden ve her yerde ve her koşulda CRJO vadis? 

diye sormak kalır. Qgo Vadis? Nere gidiyoruz? Bir tarafdan Cumhur-

başkanı kamuoyu yaratmaya çalışır. Burada bir Kaalisyon Hükümeti 

var. Bir kanat ısrarla ve inatla diyor ki, KKTC makatece ben tanımam. 

Federasyon görüşeceğiz. Esnek davranmanız gerekir. Daha daha esnek 

davranın. Güven Artırıcı önlemleri kabul edin. Kabul edin. Çünkü 

bol bol para akacak bu memlekete, herşey güllük gülistanlık olacak. 

Ortağın diğer kanadından tıs yok. Tıs yok. Dut yutmuş bülbül gibi, 

hiçbir konuda tıs y o k . Bir "Dinamit" olayı oluyor. Hükümetin 

müsteşarı konuşuyor. Lalettayin birisi değil. Hükümetin müsteşarı. 

Sıkıştırılıyor Hükümet Başkanı mecbur kalıyor, çıkıyor ve diyor 

ki,"gerçekten sakıncalı oldu." Bundan böyle de bu gibi olayların 

olmamasına özen göstereceğiz. Hükümet başkanının verdiği beyanat 

bu.
1

' Bundan sonra bu gibi olayların olmamasına özen göstereceğiz 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Ne yapalım yani? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ne kadar basit bir olay Sayın 

Kenan, ne kadar basit bir olay? 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Halbuki Eroğlu olsa, alacak kafasını. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ne kadar, bu gibi önemli, ciddi 

konulara lakaydi bir davranış. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla) - Ne yapalım? 
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SALîH COŞAR (Devamla) - Lakaydi bir davranış. Hiç önemli 

değil. Bundan sonra dikkat ederiz. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla) - Sayın Coşar, sen birşey 

yaz, Sayın başbakan onu okusun. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bundan sonra dikkat ederiz, hallederiz. 

BAŞKAN - Sayın Coşar, süreniz dolmak üzere. Toparlayınız. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Evet efendim, toparlıyorum. 

Toparlıyorum. 

BAŞKAN - Aksi takdirde ek süre isteyeceğiz. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Sayın başkan, muhterem millet-

vekilleri; gerçekler bunlardır. 

EŞBER SERAKINCI (Yer inden)(Devam 1 a) - Bırak da parlamento 

olsun çalışsın. Hükümet, hükümetsiz idare ediliyor. Parlamento 

olsun çalışsın. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Biz, Quo Vadis diye bu kürsüden 

soruyoruz ve diyoruz ki Yüce Türk Ulusuna malolmuş Kıbrıs Davası 

birtakım küçük hesaplarla, ekonomik yararlar öne sürülerek politik 

malzeme yapılamaz
 v e

 bu kürsüden geçen gün de ifade etmiştim 

Maraş konusunda, bugün de ifade ediyorum ve inanıyorum ki herkes 

benim gibi düşünüyor. Büyük bir ekseriyet benim gibi düşünüyor. 

Bugün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde 1920 Türkiye'sinden daha 

güç durumda değiliz. Ne de intifa da olayını yaratan Filistinli-

lerden daha güç durumda değiliz. Çok şükür herşeyi i 1 e kurımlaştım 

güven içinde bulunan bir devletimiz var. Hedefimiz, bu devleti 

yaşatmak ve yüceltmektir. Barış sloganları arkasına saklanarak 

salam politikaları ile bu devlet ortadan kaldırılamaz. Bugün ekonomide 

sıkıntı olabilir. Bugün piyasada yangın olabilir. Bınlar geçicidir. Bunlar geçicidir 

durumlardır. Kıbrıs Türkü bu ülkede zoru başarmıştır. Zoru 

başarmıştır Kıbrıs Türkü. Böyle geçici enflasyon artığı — 
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SONAY ADEM (Yerinden)(Devam 1 a) - Size rağmen Sayın Coşar. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Şu oldu, bu oldu, bunlar geçici 

olaylardır. Bunlar çok kolay geçer, gider. 

SONAY ADEM (Yer inden)(Devam I a) - Size rağmen başarıldı. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bugün karşımızda Anavatanımıza 

bakıyoruz. Anavatanımıza bakıyoruz. Sağcısı, solcusu memleketteki 

sıkıntıyı halletmek için bir araya gelmiş, kolları sıvamış, 

her türlü fedakarlığı yapmaya hazırız diyor. Biz burda ne yapıyoruz? 

Burda ne yapıyoruz? 

AHMET DERYA (Lefkoşa)(Yer inden) - Habire eleştiriyoruz. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini 

ekonomik sıkıntılar gerekçesi ile peşkeş çekmeye çalışıyoruz. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden) - Biz yangını söndürmeye 

çalışıyoruz. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Evet, evet. 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devam1 a) - Siz benzin döküyorsunuz. 
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SALÎH COŞAR (Devamla) - Evet, evet. Aman esnek davran, 

aman esnek davranın. Nereye esnek davranacak? Nereye esnek 

davranacağız? 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Sayın Başkan bu sözü geri almasını talep ediyoruz. Kimse kimseye 

peşkeş çekmedi. 

BAŞKAN - Lütfen. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Efendim? İşte Maraşı niye çektiniz? 

İşte Maraş'ı verdim diyorsunuz. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Pazarlıktır, görüşme.. 

BAŞKAN - Lütfen Sayın Coşar toparlayın lütfen. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Hala daha Maraş'ı verelim diyor-

sunuz. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - 0 zaman bahsetsen 

bize çakıl taşlarından. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Siz uğraştınız vere-

siniz, biz vermedik. 

BAŞKAN - Lütfen arkadaşlar, lütfen arkadaşımıza müdahale 

etmeyelim. Salih Bey toparlayın lütfen. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bizim vermeye niyetimiz yok. 

Oturdunuz müzakere ettiniz, bir buçuk senedir müzakere ediyor-

sunuz. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - 0 çakıl taşını öğrene-

medik daha. 

SALİH COŞAR (Devmala) - Karşılığında bir şey alarak 

verecektiniz, bir şey alamaldınız yine devam ediyorsunuz. 
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MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Verilen bir şey 

yok. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Bundan önce müzakere 

eden sizdiniz. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Kim müzakere ederdi? 

BAŞKAN - Sayın Coşar lütfen toparlar mısınız? Karşılıklı 

konuşma şekline dönüşmesin. 

SALİH COŞAR (Devamla) - E, müsaade ederlerse konuşacağız. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devmala) - Teyid edin Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Sayın Civa lütfen konuşmacıya müdahale etmeyin, 

söz istiyorsanız söz hakkı veririm, kalkar kürsüden konuşursunuz. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devmala) - Yok müdahale değil, 

müzakere eden kimdi onu düzeltsin . 

SALİH COŞAR (Devamla) - Sayın Başkan, muhterem millet-

vekilleri; müzakere elbette yapılır ama bir noktaya kadar 

yapılır. Bir yere kadar müzakere yapılır. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Siz yapıyordunuz, 

bıraktığınız yerden devraldık biz. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Olaylar belirlendikten sonra... 

BAŞKAN - Müdahale etmeyin. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Negatif duyguları savunmanın 

bir anlamı yoktur. Siz geldiniz bu kürsüden bütün negatif 

bulguları savundunuz. Şimdi de konu Avrupa Birliğinde Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti mecbur kalırsa Türkiye Cumhuriyetine 

entekre olacak dedi Sayın Cumhurbaşkanı, ilhâk olacak demedi. 
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Siz entekre olmayı, ilhak olacak gibi alıp habire saldırdınız, 

saldırdınız işte qkudum biraz evvel iktibas ettim, ben kendi 

kafamdan okumadım ya bunları? 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Bak Derya ne 

der? "Dervişin zikri ne ise, fikri de odur." 

SALÎH COŞAR (Devamla) - Kendi kafamdan okumadım, sizin 

beyanatınızdan iktibas ettim. 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - Birleşmeden ne an-

larsınız onu söyleyin. 

SALÎH COŞAR (Devamla) - Evet, evet buradan sorarsınız 

cevap veririz. 

BAŞKAN - Lütfen. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bugün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-

riyetinde öyle bir kritik aşamaya geldik ki, artık demek ki 

bu memlekette Kuvay-ı Milliye ruhunun yeni baştan işlenmesi 

lâzım. 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - imza teşkilâtı. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Yeni baştan canlanması lâzım. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - ister teşkilât, 

ister meşkilat. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Nedir o Kuvay-ı Milliye ruhu? 

VASFİ CANDAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Boşuna cabalaiha. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ulusal güçlerin bütün milletçe 

benimsenmesi ve özümsenmesinden oluşan ruh demektir. Bu, bu 

Mecliste var. 
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SONAY ADAM (Yerinden) (Devamla) - Bu sözler her söy-

lendiğinde bomba patlar. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Halkın iradesini temsil eden 

bu Mecliste var, bu Mecliste bütün taraflar bir araya gelerek 

doğruyu masaya koyarak,gerçek ne istiyoruz onu masaya koyarak 

böyle, hem böyle olur, hem böyle de olur olmaz, öyle şey 

olmaz. Gerçekleri koyacaksınız hep birlikte bu memleketteki 

o ruhu canlandırarak neticeye • gitmemiz lâzım. Bosna Hersek 

olayı ortada. Hem beni eşit saymayacak, hem beni tanımayacak, 

hem benim arkamdan her gün kuyumu kazacak, koşturacak Avrupa 

Birliğine, aman beni al, ben entekre olacağım Avrupa birliğine, 

diyecek, ama ben Türkiye Cumhuriyeti
1

 ne entekre o l a c a ğ ı m , dersem 

ne olacaktı yani biz ortada mı kalacaktık? 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - Yine ruhlar çıktı 

meydana. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ortada mı kalacaktık biz yani, 

ne olacaktık? 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - UBP ruhu çıktı şimdi. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Muvay-i Milliye. 

SALİH COŞAR (Devmala) - Bu yüce Meclis çatısı altından 

bu memleket için en iyisi elbette çıkacaktır. Sayıgılar 

sunarım. 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r ederim Sayın Coşar. Sayın Hükümet , 

yanıt hakkını kullanacak mısınız? 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Evet. Başbakan Vekili. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Bravo Coşar. 
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DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZGÜR -

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Coşar'ın hamasi 

nutuklarından birini daha dinledik. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne var yani? Haycanlı 

olacağız, heycansız iş mi olur, heycanlı olacağız tabii. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Sende heycan 

yok mu? Heycansız iş mi olur? 
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ÖZKER ÖZGÜR (..Devamla) - Gerçekten çok üzüldüm, çünkü 

bir kez daha ortaya çıktı ki bu Ulusal Biri ik.. Partisi takımı 

hâlâ demokrasiyi ö z ü m s e y e m e d i . Çok sesliliğe a l ı ş a m a d ı , alışa-

mıyor ve kendileri dışında bir hükümetin oluşmasına da alışamadılar 

henüz. 

EŞBER SERAKINCI (Yer inden)(Devam 1 a) - Hükümeti alışamadı 

zaten. 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - H a n i , nerde Hükümet? 

Hükümet nerde? 

ÖZKER ÖZGÜR {Devamla) - Çok sesliliği bu topluma g e t i r e n . . . 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden)(Devamla) - Hükümeti a n l a y a m a d ı . 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Koalisyon Hükümetinin o l u ş m a s ı n ı . . . 

' EŞBER SERAKINCI (Yerinden)(Devamla) - Adaoğlu sen anladın 

mı? 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Biz takım olduk, ama 

siz hükümet o l a m a d ı n ı z . 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Oluşmasını hâlâ bu UBP takımı 

h a z m e d e m e d i . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devam 1 a) - Beni de kendinize 

mi çekeceksiniz? 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Biz takım olduk, siz 

hükümet o l a m a d ı n ı z . 

SONAY ADEM (Gazi m a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Çok karıştı o r t a l ı k . 
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ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Hazmedemiyor ve bu kompozisyonun 

nasıl oldu da ortaya çıktığını unutarak bu kürsüden sanki Cumhur-

başkanı Denktaş'a sahip çıkmaya çalışıyor» 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Kişilere sahip çıkmıyor, 

makamlara sahip çıkıyoruz biz. 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa)(Yer inden) - Davaya. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bu kompozisyon nasıl oldu da 

ortaya çıktı? 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Makamlara ve davaya 

sahip çıkıyoruz biz. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER 

(Yerinden) - Sayın Cumhurbaşkanının... 

BAŞKAN - Lütfen konuşmacıya müdahale etmeyelim, lütfen. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Biz dava adamıyız. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın başkan, değerli millet-

vekilleri; hayret ettim. 

EŞBER SERAKINCI (Yer inden)(Devamla) - 0 olduğu sürece 

sahip çıktık. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Çünkü Türkiye'de "Dinamit" programı 

geçen hafta yayınlandı. Aradan bunca zaman geçmiştir. 

İLKAY KAMİL (Girne)(Yer inden) - Meclisi toplamdılar Hoca. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Ben kürsüden konuşmadım 

ki "Dinamit"i. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bu Mecliste beraberdik ama, nedense 

Sayın Coşar bu konuyu Salı gün gündeme getirmedi, bugün getirdi. 
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SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Geçen hafta getirdik. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Yani eton biraz geç düştii mü? 

ne diyeyim bilemiyorum. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Geçen hafta söyledim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, lütfen. 

MUSTAFA ADAO&LU (Yer inden)(Devam 1 a) - Çanak anteni yoktu, 

kaseti getirdfc tadbikte bulundu. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ha, o olabilir. 

BAŞKAN - Sayın konuşmacı, lütfen Genel Kurula hitap edin. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ne ise, önemli değil. 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Sen bir haftada unuttun 

Hoca. 

EŞBER SERAKINCI (Yer inden)(Devamla) - Bir defa konuşmakla 

bitmez. 

BAŞKAN - Sayın Serakıncı, konuşmayalım karşılıklı. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) -Toplantıdaydı, nasıl 

konuşacaktı adam? 

BAŞKAN - Sayın"Başbakan Yardımcısı lütfen Genel Kurula 

hitap edin. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Müsaadenizle. 

BAŞKAN - Arkadaşlar, lütfen sükunete davet ediyorum, 

lütfen. 
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ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın başkan, değerli millet-

vekilleri; biz, Sayın Coşar'ı sükunetle dinledik. UBP Grubu 

da bizi dinlerse. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Çok dinledik. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden) - Dinle efendim, dinle. 

BAŞKAN - Sayın başbakan Yardımcısı lütfen Genel Kurula 

hitap edin. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bizim de söyleyeceklerimiz var. 

Müsaadenizle... 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Tabii efendim, tabii. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bizim de söyleyeceklerimiz vardır, 

Sayın Coşar. 

SAL İH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Yanlış söyleme yalnız. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın Coşar konuşmalarına gayet 

iyi başladılar. Gayet çağdaş bir yaklaşımla başladılar konuş-

malarına. Güney Afrika'daki beyaz azınlık rejiminin yıkıldığından 

söz ettiler. 

ÖMER KALYONCU (Yer inden)(Devam 1 a) - Ona da karşıydılar. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Beyaz azınlık rejimi yıkıldı, 

siyah çoğunluk geldi demokratik yollardan iktidar oldu. Siyaz 

beyaza, beyaz siyaha saygı gösterdi, birbirini tanıdı. Filistinli 

ile israilli bir araya geldi, onlar da anlaştılar ve bugün Filistin-

lilere kendi topraklarında özerklik verilmiştir. Dünya iki 

tane utançtan kurtuldu dediler. Bunlar gayet çağdaş yaklaşımlar. 

Kendilerini bu yaklaşımlarından ötürü kutlarım. Gerçekten güzel 

söylediler, ama — 
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SALÎH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Şartlarını da söylediler. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - nedense Sayın Coşar iş Kıbrıs'a 

geldiği zaman... 

EŞBE/R SERAKINCI (Yer i nden)(Devam 1 a) - Barış istemez. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - 20'nci Yüzyıldan Orta Çağa atladı. 

20'nci Yüzyılı bıraktı, Orta Çağa gitti. Güney Afrika'da siyah-

larla beyazlar anlaşabiliyor, Ortadoğu'da Filistinlilerle 

İsrailliler anlaşabilir, ama Kıbrıs'ta Rumlarla Türkler asla 

anlaşamaz. Mantık budur, mentalite budur. 

İLKAY KAMİL (Yer inden)(Devamla) Eşit şartlarda 

anlaştılar. 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla) - Birbirlerini dinlediler, 

ondan sonra anlaştılar. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Yani bu Kıbrıs'ta yaşayan insanlar, 

bu ülkede yaşayan insanlar Güney Afrika'daki beyaz ve siyah 

insanlardan daha mı geridir? Ya da Ortadoğu'da yaşayan İsraillilerden 

ve Filistinlilerden daha mı geridir, bu Ada
1

 ela yaşayan insanlar? 

Onlar anlaşabilecek, ama bu ülkede yaşayan insanlar anlaşamayacak. 

Bu mantığı, bu anlayışı anlamak mümkün değildir. 



EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Yahu, bir Atasözü 

var, "çevir de gaz yandı". Senin söylediğin de odur özker. 

Ne dedi sana, sen ne söylen. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Dinleyelim efendim, dinleyelim. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Seçim nutku attı 

kürsüden. 

BAŞKAN - Lütfen müdahale e t m e y i n / L ü t f e n . 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın Coşar çok açık biçimde 

bu ülkede kesinlikle anlaşma olamaz diyor. Mümkün değil diyor. 

BAŞKAN - Sayın özgür lütfen Genel Kurula hitap edin. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Evet, Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; son birleşimde de Sayın Coşar buraya çjktı 

ve felaket tellallığı yaptı. 0 politikasını sürdürüyor.,Hiç 

bir umut yok diyor. Başladığımız noktadayız diyor. 

(Devamla) - Evet. 

- Değiliz. 

(Devamla) - Nerdesin? 

- Umut da vardır ve başladığımız 

(Devamla) - Kaç mil aldın, onu 

SALİH COŞAR (Yerinden) 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) 

SALİH COŞAR (Yerinden) 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) 

noktada da değiliz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) 

da söyle? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bu memleketin insanında, 

yediden yetmişine barış umudu vardır. Barış umudu vardır. 
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MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Umudu değil, özlemi 

var. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Evet, özlemi vardır ve bütün bu 

insanlar... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - özlem başka, umut 

b a ş k a . Karıştırmayın. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve bütün
;
bu insanlar, bütün bu 

insanlar... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - özlem başka, umut 

b a ş k a . 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bir beklenti içindedirler. Böyle 

felaket tellallığı yaparak bu insanların içindeki barış, 

umut ve istemini öldürmek mümkün d e ğ i l d i r . 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Yahu memleket 

ne noktaya geldi, felaket tellallığı d i y o r . Ne günlere geldik? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bunu b a ş a r a m a y a c a k s ı n ı z . İnsa-

nımızın içindeki barış umudunu ve özlemini öldürmeyi başara-

m a y a c a k s ı n ı z . Başladığımız noktada d e ğ i l i z . 1977 ve 1979 

üst Düzey Anlaşmaları bir kilometre taşıdır
4

, önemli bir 

kilometre, iki tane kilometre t a ş ı d ı r l a r . Ve orda Kıbrıs 

Türkü karşı t a r a f a , Rum Toplumuna kendi tezini kabul ettir-

m i ş t i r . Federasyon tezi bir Kıbrıs Türk t e z i d i r . Kıbrıs 

Türkleri tarafından ve Türkiye tarafından ortaya atılmış 

bir t e z d i r . 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - 0 75'teydi. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve bu Rum t a r a f ı n c a . . . 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Yirmi sene evveldi o. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Rum tarafınca yıllarca taksim 

olarak nitelenir ve kabul edilmezken — 



- 2737 -

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - 77*nin bir sürü 

maddesi vardı ama. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - 77'de ve 79'da Kıbrıs Türk tarafı 

Rum tarafına federasyon tezini kabul ettirmiştir. Bu önemli 

bir gelişmedir. Kıbrıs Türkü ve Türkiye açısından bu büyük 

bir başarıdır. 0 nedenle 1963'te başladığımız noktada değiliz. 

Bunu kabul etmek mümkün değildir. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ama Barış Harekâtını 

unuttun galiba? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Güven... Barış Harekâtı'ndan 

sonra kabul edildi, 77-79... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Barış Harekâtı'ndan 

sonra... 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Barış Harekâtı 1974'te yapıldı. 

Onun arkasından iki bölgeli, iki toplumlu federal çözüm tezini 

Kibrıs Türk tarafı ortaya attı ve Makarios istemeyerek de 

olsa, kerhen de olsa 1977 yılının Şubat ayında bu tezi kabul 

etmek zorunda kalmıştır. Bu son derece önemli bir gelişmedir. 

Son derece önemli bir başarıdır ve bugün Türkiye Cumhuriyeti 

Hükümetinin resmi tezi federasyondur. Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti Koalisyon Hükümetinin de tezi federasyondur. * 

Çünkü Koalisyon Protokolunda 1977 ve 1979 Üst Düzey Anlaşma-

ları açıkça belirtilmektedir. 0 anlaşmalar temelinde görüş-

melerin devam edeceği,iki parti tarafından, Koalisyon ortağı 

iki parti tarafından kabul edilmiştir. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Nasıl olur da 

farklı farklı beyanat verirsiniz? 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Anavatana karşı-

sınız efendim, UBP. 
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ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Şeyinizle ilgili'olarark-.v. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Nasıl, Protokol 
• v 

öyle der, ayrı ayrı beyanatlar verirsiniz. 0 nasıl olur? Onu anlaya-

madım ben. Yeni bir hükümet mi kuruluyor? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Dinle efendim, dinle lütfen. Dinle. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Dinleyelim. 

BAŞKAN - Lütfen, lütfen karşılıklı konuşmayın. Uzamasın. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Güven Artırıcı Önlemlerle ilgili 

olarak... 

SAĞLIK BAKANI ERGİN ABDULLAH (Yerinden) - Yeni yapılanmayı 

kavrayamadın daha. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın Coşar... 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Vallahi bu yapılanma 

çok manaya gelir aıria... 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Güven Artırıcı önlemler Paketi 

ile ilgili olarak da Sayın Coşar umut yok dedi, başladığımız 

noktadayız dedi. Orda da;.. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ben söylemedim. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Yanlış söyledi, doğru söylemedi. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Sayın Cumhurbaşkanı 

söyledi o kürsüden, b
r

fen söylemedim. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ben başından beri... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Görüşmeyi yapan adam... 
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ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Başından beri görüşmelere katılı-

yorum. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Görüşmeyi yapan adam 

farklı konuşur, sen farklı konuşun. Nasıl iş? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Lütfen efendim dinleyin, dinleyin. 

BAŞKAN - Lütfen müdahale etmeyin konuşmacıya. 

VASFİ CANDAN (Lefkpşa) (Yerinden) - özker Hoca da görüş-

melere katılıyor. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Başından beri ben görüşmelere 

katı 1ıyorum. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Nerden katılıyorsun? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve Güven Artırıcı önlemler 

Paketi iki tarafça kabul edilmiştir. Bunu tekrar hatırlatıyorum, 

Güven Artırıcı önlemler Paketi prensipte Rum tarafı ve Türk 

tarafınca kabul edilmiştir. Anlaşmazlık noktaları yetmiş küsurken 

bugün dörde inmiştir. 0 nedenle bu konuda da başladığımız noktada 

değiliz. Kesinlikle değiliz. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - öğrenemedik. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - 70 kusur anlaşmazlık noktası vardı. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Zabıtlardan okuyacağız 

biraz sonra. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve bu anlaşmazlık noktaları dörde 

indirgenmiş bulunmaktadır ve görüşmelerin yeniden başlayabilmesi 

için yoğun bir çaba vardır. Eğer karşılıklı iyi niyet gösterilirse 

görüşmeler yeniden başlayabilir. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ama Sayın özker'i 

dinledikten sonra DP ve Cumhurbaşkanı açıklama yapsın. Biz de 

bilelim muhalefet olarak. 
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BAŞKAN - Konuşmayalım lütfen. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Cumhurbaşkanının kendine 

özgü bir kişiliği ve onun ayrı bir üslubu ve ifade biçimi var. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Demokrat Parti 

açıklasın. Bu, önünü alamaz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devam-la) - E o Arapça konuşur. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Hayır arapça değil... 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım lütfen sayın milletvekilleri, 

lütfen. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Biz de bilelim, 

kamuoyu da bilsin. Cumhurbaşkanı da bilsin. 

BAŞKAN - Sayın Serakıncı, lütfen — 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Cumhurbaşkanı gereğini 

yapmaktadır. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın Coşar'ın bunca yıllık bir 

politikacı olarak ve demokrasiye gönül verdiğini söyleyen bir 

politikacı olarak,kendi gibi düşünmeyen insanların konuşması 

durumunda, Kıbrıs Türk halkı arasından çatlak sesler çıkıyor 

demesini, gerçekten yadırgadım. 

SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kendi sesi için öyle 

söyled i. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bu demokrasiyi benimsediğini söyleyen 

bir birey için, bir politikacı için gerçekten son derece olumsuz 

bir anlatım biçimidir. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Milli davada olmaz. 
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MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Birşey değil... 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Eğer, benimsemeyebilirsiniz, 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Milli davada olmaz Sayın 

Özgür. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Benimsemeyebilirsiniz. Bir görüşü 

benimsemeyebilirsiniz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Başka şeyde olur da, 

milli davada olmaz. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (devamla) - Arızalanır o... 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ama bak, biz sizin söylediklerinize 

çatlak ses demiyoruz. Bu bir görüştür diyoruz, tartışalım diyoruz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Milli davada olmaz. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) 

Çakıl taşı da milli davaydı acaba? 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Milli davada olmaz. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ama siz böyle konuşunca o zaman 

diyalog kopar ve karşıtlaşma başlar. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Milli davada olmaz. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - E Hoca, siz milli davanın 

dışına çıktınız. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Müsaadenizle... 

BAŞKAN - Sayın Civa lütfen, karşılıklı konuşmayalım. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (devamla) - Milli davada Meclisin 

aldığı karar vardır. 
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ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ş i m d i , . . 

BAŞKAN - Sayın S e r a k ı n c ı , lütfen karşılıklı k o n u ş m a y a l ı m . 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Birkaç ay ö n c e . . . 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Parlamentoyu takip etmedi-

niz g a l i b a . 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) , Meclisin kararı 

vardır C i v a . 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Y o k . 

ÖZKER ÖZGÖR (Devamla) - Birkaç ay önce bu memlekette seçim-

ler yapı İdi. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - E ne oldu? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Partiler görüşlerini ortaya koydular. 

Çok açık biçimde ortaya k o y d u l a r . 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Kaç oy aldınız? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ulusal Birlik Partisi de görüşünü 

ortaya k o y d u . Çözümsüzlük çözümdür d e d i . Bir karış toprak vermeyiz 

d e d i . 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Çakıl taşı v e r m e m . 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bir çakıl taşı vermeyiz d e d i . H a l k , 

halkın % 7 0 ' i , . . 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ne dedi %70'i? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - UBP'ye hayır d e d i . 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla)- Vazgeç Allah için. 
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ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Evet. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - G ö r ü ş e m e d i . 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Evet halkın %7Ö'i çözümsüzlük çözüm 

dür politikasına hayır demiştir. 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - %70'i Derviş'e detfiydi 

o zaman. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Bir dakika yahu. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla),-,Evet. v 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) -E bize 170 dedi, 

size %80
1

 i dedi. 0 nasıl hesaptır? 

ÖZKER örZGÜR (Devamla) - Efendim? ... 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; lütfen, lütfen konuşmayalım 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve bugün... 

AHMET DERYA (Yerinden) (Devamla) - UBP Hükümetteydi... 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Yahu bizi alakadar 

etmez. B i z d e y e r e l seçimler, merel seçimler yok. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Tamam... 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; lütfen. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Bu dava için varız 

bu parlamentoda. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN A . İLKTAÇ (Yerinden) - Hükümette görüşe 

ceğiz yine. ' • ' ' - . : ^ - . ı. 



- 2744 -

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Hükümet birşey 

yapmadı... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Aldığın oy %23'tür Sayın 

Hoca. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve bugün... 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; karşılıklı konuşmaya devam 

ederseniz oturuma ara vereceğim. 

ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Attı Dinamit'i Sayın 

Coşar. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Dinamit'i Coşar 

atmadı. Adı üstünde Dinamit. 

BAŞKAN - Sayın Özgür lütfen devam edin. Genel Kurula hitap 

edin. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ama neden bu kadar celallenirsiniz 

anlayamadım yani. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Celâl güzel isimdir. 

Karıştırmayasın, Hüseyin Celâl da var. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; lütfen karşılıklı konuş-

mayalım. Buyurun Sayın özgür. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve bugün Koalisyon Hükümetinin 

arkasında %53 oranında halk desteği vardır. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - TKP de bizimledir efendim 

bu konuda. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve Toplumcu Kurtuluş Partisi 

de çözümsüzlük çözümdür dememektedir. 
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İLKAY KÂMİL (Girne) (Yerinden) - Biz öyle birşey söylemedik. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Çok açık biçimde çözümsüzlük çözüm-

dür politikası, bu halkın %70'i tarafından reddedilmiştir. 0 

nedenle sanırım biraz boşuna konuşuyorsunuz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Sen KKTC'den bahset. 

BAŞKAN - Lütfen, lütfen dinleyin. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın Coşar... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Çekinme, bahset. Oy 

verdin sen KKTC'ye. istemeden elini kaldırdın, istemeden. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın Coşar... 

BAŞKAN - Sayın özgür, lütfen Genel Kurula hitap edin. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Milli davaya ters düşüldü diyor. 

Ben kendisine sorarım. Milli dava nedir? 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - KKTC
1

nin yaşamasıdır. 

SONAY ADEM (Yerinden) (devamla) - Arsalardır efendim, arsalar, 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ne arsası? 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Alınan arsalar. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Alana sor. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - E aha siz de... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Alana sor. 

BAŞKAN - Sayın Adem, lütfen. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Alan varsa ona sor. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -Satın aldı... 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bize göre milli dava... 

BAŞKAN - Lütfen sayın milletvekilleri;... 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bize göre milli dava , Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyeti Halkı ve Türkiye Cumhuriyeti ile birlikte saptanan politikadır. 
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Dünyaya anlatılmaya çalışılan politikadır. Milli dava budur. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Milli dava Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyeti
1

dir. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve bunun temel taşları, Sayın 

Cumhurbaşkanı Meclise bilgi verdiklerinde ortaya konmuştur. 

Eşitiiğimizdir. Bu memlekette eşitiiğimizdir. Türkiye'nin garan-

törlüğüdür. Azınlık statüsüne düşmeyi kabul etmeyeceğimizdir. 

Milli dava budur. Bizi 74 öncesine götürecek koşullarda bir 

anlaşmayı kabul etmeyeceğimizdir. Milli dava budur. Ama Sayın 

Coşar herhalde kendine göre kafasında bir milli dava oluşturmuş-

tur, bir konsep oluşturmuştur. 

ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) - Bize empoze etmeye 

çalışır. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve o konsepte kim ters düşerse 

milli davaya ters düştü sayılmaktadır, kendine göre. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - UBP'nin Hükümetten 

düşmes i. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Temel taşlar... 

BAŞKAN - Lütfen, lütfen sayın milletvekilleri. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Temel taşlar ortadadır. Sayın 

milletvekilleri; temel taşlar ortadadır. Biraz önce saydım,. 

Bu temel taşlara bağlı kaldığımız ve bunları birlikte savundu-

ğumuz oranda bu Kıbrıs Türkü bir yerlere varabilecektir. Geçen 

toplantıda da sürekli olarak kendisine sordum, bu kürsüden konu-

şurken yine "Dinamit" Programını eleştirmeye kalktı ve ısrarla 

kendisine sordum, Sayın Erçakıca Hükümet Programına aykırı ne 

dedi? Sürekli olarak, bir kaç kez kendisine sordum. Bir tek 

örnek veremedi. 
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SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Vatandaşa sor. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bir tek örnek veremedi ve şimdi 

de soruyorum, Sayın Coşar, Sayın Erçakıca, Müsteşarım Sayın 

Erçakıca, Hükümet Programına aykırı ne dedi? Çıkın bu kürsüden... 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Onu Hükümet Başkanına 

sor. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Ve halkımıza söyleyin ve anlatın. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Hükümet Başkanına ne 

sorman? 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Evet, Sayın Erçakıca'nın..w 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Başbakana sor. 

BAŞKAN - Lütfen sayın milletvekilleri, lütfen. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Onun söylediğini de 

okudum orda. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Sayın Erçakıca'nın, sözkonusu 

programda, Hükümet Programına aykırı tek bir sözcüğünü, tek bir 

tümcesini bana gösteremezsiniz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Sayın Hakkı Atun yanlış 

anladı herhalde okuduğunu. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Evet, bu sizin hazımsızlığınızdır. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Biz v e r m e d i k o beyanatı. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Siz Hükümeti hazmedemediniz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Başbakan verdi beyanatı. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Hükümet Programını hazmedemediniz. 
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EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Hükümet yok ki 

hazmedelim. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Hükümetin bu memlekete getirdiği 

çoğulcu anlayışı hazmedemediniz. Demokrasiyi hazmedemediniz. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Muhalefette kalmayı 

hazmedemiyorlar. 

ÖZKER ÖZGÜR (Devamla) - Bütün hazımsızlık ortadadır. 

Rahatsızlık ortadadır. Saygılar sunarım. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - iflas etmiş bir Hükümet-

ten bahsetme yahu. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın özgür. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Daha şirket tescil 

etmeden hemen iflastan... 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın özgür. Sayın Etkin,yalnız 

çok kısa, esas konuşmayı Sayın Başbakan Yardımcısı yapmıştır. 

Çok kısa olarak yanıt hakkı kullanabilirsiniz. Çok kısa olarak. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - Çok kısa yok. 

Ben de konuşacağım. 

BAŞKAN - Aynı konuda gündem dışı konuşma olarak iki Hükümet 

üyesine söz veremem esas konuşmacı olarak. Çok kısa olarak ilave-

ler yapabi1 irsiniz. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Biz isteriz konuş-

sun, Sayın Başkan, biz isteriz. 

TANER ETKİN (Yerinden) (Devamla) - Ben anlayamıyorum Sayın 

Başkan çok kısa — 

BAŞKAN - İçtüzüğümüz buna amirdir Sayın Etkin, içtüzüğümüz 

buna amirdir. Ben içtüzüğü uygulamakla mükellefim. Buyurun. 
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İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; çok önemli bir konu şu anda tartışılmaktadır. 

Hassas bir konu tartışılmaktadır. Tüm Türk Ulusunun hassas olduğu, 

canını dahi feda etmekten çekinmediği, Anavatanımız Türkiye'nin 

her şeyiyle içinde olduğu bir konu tartışılmaktadır. Halkımızın 

yediden yetmişe, Kıbrıs Türkünün yediden yetmişe tümünü yakından 

ilgilendiren, canı kadar ilgilendiren, burdaki yaşamı ve hak ve 

statüsü bakımından son derece önemli bir noktada ilgilendiren 

bir konu tartışılmaktadır. Eğer konuşacaksak konuşacağız. Eğeç 

burda çok seslilik var denmiştir, varsa biz de konuşacağız. Sayın 

Başkan, ben bunu ifade etmek istiyorum. 

BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen içtüzüğü uygulamamız gerekir. 

TANER ETKİN (Devamla) - Peki, İçtüzüğe uyacağım. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Konuşacan tabiî. 

BAŞKAN - Bu bir gündem dış konuşmadır. Ve ona yanıt verilmiştir. 

TANER ETKİN (Devamla) - Peki İçtüzüğe uyacağım. 

BAŞKAN - Sizin ancak buna saplamalar yapma durumunuz vardır. 

TANER ETKİN (Devamla) - Tamam Sayın Başkan, İçtüzüğe uya-

cağım. 

BAŞKAN - 0 zaman genel görüşme istersiniz, genel görüşme 

açı 1ır. 

TANER ETKİN (Devamla) - 0 zaman içtüzüğe uymaya çalışacağım. 

Beni ikaz edin lütfen. 

BAŞKAN - Lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Kıbrıs Sorunu şimdiki bir sorun 

değildir. Ta 1878'lerden hatta başlayan bir sorundur. 

Ama esas olarak 50'lerde başlayan ve Kıbrıs Türkünü hedef alan, 

Kıbrıs'ın Yunanistan'a bağlanmasını hedef edinen, gaye edinen 

bir sorun haline gelmiştir Rumlar açısından. Bizim açımızdan 

Kıbrıs'taki Kıbrıs Türk halkının varlığının, statüsünün, hakları-

nın, Kıbrıs'taki varlığının korunması ve bunun tarihe de 
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tescil ettirilmesidir. Bugüne kadar kalkımız verdiği özverili mücadele ile 

Anavatanımız Türkiye'nin katkılarıyla, yardımlarıyla bu noktaya geldik ve 

haklarımızı savunduk, statümüzü koruduk. Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyetinin kurulması noktasına ve bugün yüceltilmesi aşama-

sına geldik. Şimdi yapılan, eğer siyasi bir barış bulunacaksa, 

bana göre fiili barış Kıbrıs'a gelmiştir. 74'ten sonra gelmiştir. 

Fiili bir barış vardır. îki toplum birbirine ateş etmemektedir, 

edememektedir. Niye? Bir denge kurulmuştur, bir kuvvetler den-

gesi kurulmuştur, fiili barış gelmiştir. Şimdi aranan, siyasi 

barıştır. Siyasi barış mutlaka herkesin arzuladığı bir barıştır. 

Ama nasıl bir barış? Bu barış onurlu bir barış -olacaktır. Bu 

barış halkımızın Anavatanımız Türkiye'nin bugüne kadar verdiği 

mücadeleyi, bugüne kadar yaptığı fedakarlıkları boşa çıkartma-

yacak bir barış olacaktır. Bunun gayreti içindeyiz. Cumhurbaşka-

nımız da bunun gayreti içindedir. 

Ulusal Birlik Partisi adına konuşan Sayın Hocam, Cumhurbaş-

kanını son bu gelişmeler dolayısıyla savunmuştur. Görüşlerini 

savunmuştur. Kendi görüşlerini de ilave ederek savunmuştur. 

Ben burda bir parantez açarak geçmişte, kısa geçmişte neredeydiniz 

diye de sormak isterim. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - 0, çok güzel bir soru. 

Tam dört dörtlük. 

TANER ETKİN (Devamla) - Şimdi bugünkü aşamaya gelince; 

Güven Artırıcı önlemlerle ilgili mini paket dedikleri, Güven 

Artırıcı önlemler Paketi dedikleri bir görüşme süreci açılmış-

tır. Bu görüşme süreci içerisinde de sistem ve biz Türk tarafı 

olarak Cumhurbaşkanımızın koyduğu tutum bellidir. Haklarımız 

statümüz korunacaktır. Boşuna heba edilmeyecektir. Ama görüşme , 

- karış görüşmesi sürdürülecektir. 0 yapılmıştır, öyle bir noktaya gel-

miştir ki, karşı tarafın tutumu nedeniyle Birleşmiş Milletler 

yetkililerinin ortaya koydukları tek yönlü tutum nedeniyle, 

bu Güven Artırıcı önlemler Paketinin görüşülmesi bir yerde nok-

talanmıştır. 
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EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - E hani özker der 

büyük mesafe aldık? 

TANER ETKİN (Devamla) - Mesafe, bir şey içerisinde bazı 

küçük şeyler alınabilir. Yapılabilir o. Sonuçtur önemli olan. 

Ortaya konan temel taşlarına 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Özker öyle söyledi. 

BAŞKAN - Lütfen Sayın Milletvekilleri. 

TANER ETKİN (Devamla) - Temel taşlarına getirilmek istenen, 

bizim açımızdan, bizim temel taşlarımıza Birleşmiş Milletler 

aracılığı ile getirilmek istenen yıpratmadır. Bizim bu teımel 

taşlarımızı öngörmeyen tutumdur. Bu tutum olduğu için ki,, bu 

Güven Artırıcı önlemler Paketi bu noktada noktalanmıştır^,, 

İLKAY KAMİL (Girne) (Yerinden) - E noktalanmadı diyor Başbakan 

Yardımcısı. 

TANER ETKİN (Devamla) - Görüşme süreci tekrar başlar mı? 

Bu, benim şu anda ortaya koyabileceğim birşey değildir. Temel 

taşlarımız bellidir. Cumhurbaşkanımızın ortaya koyduğu temel 

taşlar bellidir. Bunlar eğer şu veya bu şekilde bir kabul görürse, 

barış süreci niye başlamasın? Niçin başlamasın , o ayrı bir 

konu. Ama bu noktada benim yetkim dışındadır. Görüşüm olarak 

ben, kendi şahsi görüşüm olarak söylüyorum, temel taşlarımız 

eğer kabul edilebilir bir noktaya gel irse,tabiidir ki görüşmeler 

süreci devam eder. 

Hükümet programı var. Hükümet programı bellidir. Şu anda 

konuşulanları, benim anladıklarım konuşmalarla, uçurum var. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Yoktur 

TANER ETKİN (Devamla) - Sayın Serakıncı... 

BAŞKAN - Sayın Serakıncı lütfen, sayın milletvekilleri 

lütfen. 

GENÇLİK , SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Sayın Serakıncı, birini sağ kulağından, öbürünü sol kulağından 

dinler, onun için ayrı... 

BAŞKAN - Lütfen, arkadaşlar... 
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EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Hayır ben dinleme-

dim. 

BAŞKAN - Lütfen arkadaşlar. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ya ben anlamam... 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; karşılıklı konuşmayalım 

lütfen. Sayın Bakan devam edin lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Sayın milletvekilleri; lütfen 

dinlerseniz, süremi alıyorsunuz ve rahatsızlık ediyorsunuz. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Bana sorsaydı 

Cumhurbaşkanı ile ben nerdeydim ve cevap verirdik. Ama Coşar'a 

sordu. 

BAŞKAN - Lütfen, Sayın Bakan lütfen devam edin. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Herkesin bir uslübü 

vardır. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; konuşmanıza ara vermez-

seniz ben oturuma ara vereceğim. Lütfeh. 

TANER ETKİN (Devamla) - Evet, bir dakika bağlıyayım da 

daha var söy1iyeceğim, süremi aldınız. Ben o süreyi kullanmak 

i sterim. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan, devam edin lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Şimdi Hükümet Programı, Türkiye 

ve Türk tarafının tezi federasyondur deniyor. Sayın Özker bunu 

ifade ettiler, doğrudur. Ama nasıl bir federasyon? Kendine özgü 

bir federasyon. Kendi şartlarına özgü bir federasyon. Adı ne 
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ne olursa olsun. Bizim yaklaşımımız, bizim görüşümüz Kıbrıs'ta 

Türk Halkının hak ve statüsünün korunmasıdır. Temel taşlarından 

olan katıksız eşitliğinin vurgulanmasıdır. 

VEHBİ Z. SERTER (Lefkoşa) (Yerinden) - Daha somuta gelin. 

TANER ETKİN (Devamla) - Egemenliğinin kabul edilmesidir. 

VEHBİ Z. SERTER (Yerinden) (Devamla) - Daha somut konuşun. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Yani adı ne olursa 

olsun, onu biraz açar mısınız? 

TANER ETKİN (Devamla) - Adı ne olursa olsun biz içeriğine 

bakarım ben. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Adına bakmazsınız? 

TANER ETKİN (Devamla) - Adı önemli değil, bana göre, ben 

şahsi görüşümü söylüyorum. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ben sana parti görü-

şünü sorarım. 

BAŞKAN - Sayın Bakan, Genel Kurula konuşun. 

TANER ETKİN (Devamla) - Parti görüşünü federasyon diye 

ortaya koymuştur. 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Hükümet görüşü olarak, Hükümet 

görüşü olarak koymuştur. 

BAŞKAN - Lütfen Genel Kurula hitap edin, söyleyeceklerinizi 

dile getirin. 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZGÜR 

(Yerinden) - Her sorduklarına yanıt vermek zorunda değilsiniz 

ya. 



- 2754 -

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Allah Allah. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Türkiye'nin garantör-

lüğünü içermesi. 

TANER ETKİN (Devamla) - Evet, Türkiye'nin garantörlüğünü, 

bunlar temel taşlarıdır. Biz onları söyledik zaten. Bu temel taş-

ları vardır. 

BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen dile getirmek istediklerinizi 

söyleyin. 

TANER ETKİN (Devamla) - Efendim, dile getirmek istedik-

lerimi dile getiriyorum. 

BAŞKAN - Sorulara yanıt vermeyin. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

İzin vermiyor Sayın Serakıncı. 

BAŞKAN - Lütfen Genel Kurula hitap edin. 

SAĞLIK BAKANI ERGİN A. İLKTAÇ (Yerinden) - (Anlaşılmayan 

sözler.) 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen, Sayın Abdullah lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Bana göre Sayın Cumhurbaşkanımız 

da Hükümet Programının dışına çıkmamıştır. 

BAŞKAN - Sayın Serakıncı lütfen, sataşmayın arkadaşlara 

lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Bana göre Sayın Cumhurbaşkanımız 

da Hükümet Programının dışına çıkmış değildir. Bana göre Sayın 

Cumhurbaşkanımız da Hükümet Programının dışına çıkmış değildir. 

Bir görüşmeler süreci devam etmektedir. Sayın Cumhurbaşkanının 

burdaki beyanatları gayet açıktır. Eğer Rum tarafı, Avrupa 
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Topluluğu Rum tarafını Kıbrıs olarak görör ve kendilerini Avrupa 

Birliğine kabul ederse bu Yunanistan'la entekrasyon demektir. 

Bizim de görüşümüz, Cumhurbaşkanının görüşüdür. Bizim de Anava-

tan
1

 la entegrasyona gitmemizden başka yol yoktur, başka çıkar 

yol yoktur. Ben de bunu burdan ifade ediyorum. Bu böyledir. Bu 

böyledir. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Anlaşın. 

TANER ETKİN (Devamla) - Bu... Hayır, anlaşmanın içeriğinde 

vardır ve bu benim söylediğim de Hükümet Programının dışında 

değildir. Hükümet Programı bir federasyondan bahsetmektedir. 

Federasyonun şartları var. Kendine özgü şartları vardır. 

MUSTAFA ADAOGLU (GaziMağusa) (Yerinden) - Küçük çıkarlar 

sağlamayın. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ama ithamlara da cevap 

verin. 

BAŞKAN - Lütfen sayın milletvekilleri; karşılıklı konuşma-

yalım. Sayın Bakan toparlayın lütfen. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Büyük davalardır 

bunlar. Davaya dinamit olmayın. 

BAŞKAN - Sayın mi 1letveki1leri; oturuma ara vereceğim. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Adaoğlu Kalyoncu'nun 

beyanatını okumadı. 

BAŞKAN - Sayın Coşar, Sayın Coşar. 

TANER ETKİN (Devamla) - Cevabımız verilmiştir. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - İki ayrı partiyiz 

Sayın Coşar, unutmayın. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oturuma on dakika ara 

veriyorum. 

Kapanış Saati: 13.15 
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III. OTURUM 

AÇILIŞ SAATİ:13.35 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

111
1

 üncü Dönem, I'inci Yasama Yılının, 29'uncu Olağan Birle-

şiminin, III
1

 üncü Oturumunu açıyorum. Ad okunarak 

yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP -

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Oturuma 

ara verilen noktadan devam edeceğiz. Sayın Bakan buyurun. 

Yalnız çok kısa ve özet şeklinde toparlayın lütfen. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; oturuma ara verildiği sırada en son 

söylediğim, eğer Rum tarafı Avrupa Topluluğuna, Avrupa 

Birliğine kabul edilirse, bu Yunanistan ile entegrasyon 

demektir. Cumhurbaşkanımızın ortaya koyduğu görüşle, böyle 

bir durum meydana geldiği anda, bizim de Anavatanımız 

Türkiye ile entegrasyona gitmemiz gerekir. Biz de bu 

görüşteyiz, bu görüşü savunuyoruz, destekliyoruz. 
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Ve bu görüş,bana göre, Hükümet Programına ters düşen bir 

görüş değildir. Hükümet Programına ters düşmeyen bir görüşü 

daha yayınlanmıştır Sayın Cumhurbaşkanımızın basında bana 

göre, ve partime göre. 0 da, gerektiği anda federasyon 

tezinden de vazgeçilmesi gerektiğidir. Ulusal Birlik Partisi 

dahil, Meclisin karar verdiği, Meclisin oybirliği ile 

aldığı bir federasyonu görüşme kararı var. 

MUSTAFA ADAOGLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hala daha 

yürürlüktedir. 

TANER ETKİN (Devamla) - Yürürlükte olan bir karardır. 

Ulusal Birlik Partili arkadaşlar; bu Mecliste tek başlarına 

da kalmışlardı, bu kararı değiştirmemişlerdir. Eğer... 

ve şu anda geçmişte de yürütülen görüşmelerde ve şu anda 

Güven Artırıcı önlemler adı altında devam eden görüşmelerde 

de, eğer federasyon masası ise görüştüğümüz, ve bu federasyon 

masasında biz, dört veya beş, altı temel taşımızı, Cumhur-

başkanımız dört diye sıraladılar, bu temel taşlarımızda 

herhangi bir şekilde bir yıpranma olmayacaksa, devam eden 

bir görüşmeler süreci vardır ve bu görüşmeler süreci masası 

federasyon ise, ve karşı tarafın tutumu bu federasyon tezine 

ters düşen bir tutumsa, bu ters düşen tutuma karşı, Birleşmiş 

Milletler yetkilileri de, ilgilileri de eğer bizim aleyhimize 

Rumların yanında yer alacak şekilde birtakım paketi delici 

veya federasyonu delici, bizim düşündüğümüz anlamda federasyonu 

delici birtutuma girerse, karşı tarafın tutumu da böyle bir 

federasyondan yana değilim anlamında ise, böyle algılıyorsam, 

tabiidir ki federasyondan da vazgeçerim. Cumhurbaşkanımızın 

da bu yöndeki görüş ve tutumunu şahsen ben, Demokrat Parti 

olarak da desteklediğimizi bu kürsüden ifade etmek istiyorum. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Hükümet 

ol arak. 
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TANER ETKİN (Devamla) - Hükümet Programına uygundur 

diyorum. Hükümet Programında bir madde var, veyahutta 

bu konu ile ilgili madde var. Görüşülen federasyondur, 

görüşülen federasyonsa, kendi şartlarımız içerisindede bizim 

tutumumuz, görüşümüz vardır. Eğer bunlara karşı gelinirse, 

eğer benim bu görüşmelerde çıkardığım sonuç; ki öyledir, 

ve önemli tarafı, benim de düşündüğüm anlamda temel taş-

larımı dikkate alan bir anlamda bir anlaşmaya, bir siyasi 

görüşe gitmekniyetini görmezsem, federasyondan çıkış 

anlamında değerlendiririm ve federasyondan vazgeçerim. 

Bizim görüşümüz budur diyorum. Ve Hükümeti soruyorsanız, 

Hükümetin Programı içerisinde de konuşulan, federasyon 

masası olup, federasyon gündeme gelmiş olur. Federasyonu 

da eğer Rum tarafı kabul etmezse, demin, tekrarlıyorum, 

ama ortaya koyduğummuz temel taşları üzerinde, o zaman 

federasyon biter, federasyondan, bu tezden ayrılmamız gerekir 

görüşündeyiz diyorum. 

Ben toparlamak için daha fazla zamanınızı almak 

istemiyorum. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Civa 

cevap verecekmiş. Biz tatmin olmadık. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) -

Dinleyin efendim lütfen. 

TANER ETKİN (Devamla) - Toparlamak için şöyle söyleyim. 

DİNAMİT programında ortaya konulan görüşleri tasvip etme-

diğimizi, bir Müsteşarın da oraya gidip, Müsteşar title
1

 m ı 

kullanarak, Müsteşar makamını kullanarak, böyle bir toplantıya 

katılmasının uygun olmadığını Sayın Başbakan açıklamışlardır. 

Biz de o görüşü Demokrat Parti olarak paylaşıyoruz. Ama 

müsaade edin bunu biz Hükümet içerisinde, usûllere uygun 

şekilde uhuletle ve suhuletle bir yol buluruz gereğini 

yapmak için. Ben bu — 
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EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Vallahi 

hiç anlayamadım. 

TANER ETKİN (Devamla) - E, anlamak istersen anlarsın. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Anlamaman için 

söyledi 1er. 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen. Lütfen Genel Kurula 

hitap edin. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Paşalar, Sayın Başkanım, kıdemli öğrencimizi biraz... 

BAŞKAN - Sayın Serakıncı, lütfen müdahale etmeyin. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Vallahi 

anlamadım be arkadaşım. 

TANER ETKİN (Devamla) - Söyleyin anlayamadığınız 

ne? Açık şekilde söylüyoruz. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - Hayır, söyledik-

lerinizi anladım da, biraz önce o kürsüde Sayın özker 

özgür'dü ve onu da dinledim, seni de dinledim anlayamadım. 

Yani cehaletimi bağışlayın. Gerçi Sayın Adaoğlu anlar. 

BAŞKAN - Sayın Bakan, lütfen toparlayın. 

TANER ETKİN (Devamla) - Peki efendim. Sayın Başkan, 

ben teşekkür ediyorum. Bu aşamada burda noktalamak istiyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın milletvekilleri;... 

Sayın Angolemli?... 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan, biraz önce Sayın özker TKP'den bahsetti, ben 

cevap verecek değilim. Yalnız üç kelime ile ordan açıklamak 

i sterim. 

BAŞKAN - Peki, size laf söylendiğini iddia ediyor-

sanız, buyurun. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - üç cümle 

ile. Üç kelime deme. Çünkü üç kelime söylersen, hiçbir şey 

söylememiş olursun, üç cümle en az. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; ben gündem dışı konuşma yapan sayın 

milletvekiline yanıt vermek için söz almadım. Sadece Toplumcu 

Kurtuluş Partisinin, çözümsüzlük çözümdür konusu geçtiğinde, 

adı geçtiği için söz aldım. Biz parti olarak kesinlikle 

çözümsüzlük çözümdür düşüncesini reddederiz. Bizim net görüş-

lerimizi de, Sayın Genel Başkanımız bu kürsülerden defalarca 

açıklamıştır, anlatmıştır. Biz görüşmelerden yanayız. Masada 

kalarak Türkiye ile dayanışma içerisinde Kıbrıs Türk halkının 

gaspedilen haklarını masa başında almaktan yanayız. Bir de bugün, 

kırdaki bu tartışmalardan ve Türkiye'deki tartışmalaradan yine açıkça görülmektedir, 

ki, bu sorunun hem toplumsal, hem ulusal boyutları vardır. 

Bu nedenle, bir kere da'ha burdan söylemekte yarar vardır... 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bu dördüncü 

cümledir ama. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Vakit kaybetmeden hem 

toplumsal, hem ulusal boyutlarda bir araya gelelim — 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bir konsensüs 

oluşturalım. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - fiir araya gelelim, 

bir platform oluşturalım. Çünkü atı olan Üsküdar'ı geçmek 

üzeredir. Hepinize saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Angolemli. 

BAŞKAN - Gündemimizin gündem dışı konuşmalar kısmı 

tamamlanmıştır. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de, bilgiye sunuş işlemleri 

yapılacaktır. Bilgiye sunuş bölümünde iki konumuz var. 

Bunlardan bir tanesi; yurt dışına giden Sayın Ergin Abdullah 

ilktaç'a, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Özkan 

Murat'ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin 

Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. Lütfen Tezkereyi okur musunuz? 

KÂTİP -

9 Mayıs 1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ: 9.5.1994 gün ve BB/141/76/5 Sayılı Başbakanlık 

yazısı hakkında. 

10 Mayıs, 1994 tarihinde yurt dışına gidecek olan 

Sağlık Bakanı Sayın Ergin Abdullah İlktaç'a, Çalışma ve 

Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Özkan Murat'ın vekâlet etmesi 

hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygı ile rica ederim. 

Ayhan Hal it ACARKAN 

Cumhurbaşkanı Vekili 



BAŞKAN - Gereken yapılmıştır, ikinci konu; yurt 

dışına giden Tarım, Doğal Kaynaklar ve £nerji Bakanı Sayın 

Ferdi Sabit Soyer'e, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın 

Mehmetali Talât'ın vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna 

ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresidir. Lütfen Tezkereyi 

okur musunuz? 

KÂTİP -

9 Mayıs 1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

İLGİ: 9.5. 1994 gün ve BB/141 /76/5 sayılı Başbakanlık 

yazısı hakkında. 

9 Mayıs, 1994 tarihinde yurt dışına gidecek olan 

Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı Sayın Ferdi Sabit 

Soyer'e, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmetali 

Talât'ın vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı 

onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygı ile rica ederim. 

Ayhan Halit ACARKAN 

Cumhurbaşkanı Vekili 
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BAŞKAN - Gereken y a p ı l m ı ş t ı r . 

III. SORULAR VE YANITLAR 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin sunuşlar bölümü 

de t a m a m l a n m ı ş t ı r . Birinci kısım üzerindeki görüşmeler 

t a m a m l a n ı p , şimdi dördüncü kısma; sorulara 

g e ç i y o r u z . Bu kısımda önce; Toplumcu Kurtuluş Partisi 

Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin A n g o l e m l i
1

n i n , 

"Mevcut Belediyelerin Çalışanlarının Sayısı, Borçları ve 

1994 Mali Yılı Bütçeleri" ile ilgili Yazılı Sorusu ve 

içişleri Bakanının bu soruya Yanıtı o k u n a c a k t ı r . 

Okur musunuz lütfen? 



, . - Ü/Ö4 -
KATIP-

DÖNEM : III YAZILI SORU No: 6/1/1994 

YIL : 1 TARİH : 18 Mart 1994 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN HÜSEYİN ANGOLEMLİ
1

NİN MEVCUT BELEDİYELERİN 

ÇALIŞANLARININ SAYISI, BORÇLARI VE 1994 YILI 

BÜTÇELERİ İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU 

Aşağıdaki sorularımın ilgili Bakan ya da Başbakan tarafından 

yanıtlanmasını saygılarımla arzederim. 

Soru: 1. Ülkemizde mevcut belediyelerimizin herbirinin şu andaki; 

a) Kadrolu memur sayısı nedir? 

b) Geçici memur sayısı nedir? 

c) Kadrolu işçi sayısı nedir? 

d) Geçici işçi sayısı nedir? 

e) Borcu ne kadardır? 

f) Borçları kimlere ve hangi miktarlardadır? 

g) Borç faizleri nedir? 

Soru: 2. Her bir belediyemizin 1994 Bütçesinin; 

a) Hacmi nedir? 

b) Cari giderler kalemi ne kadardır? 

c) Yatırım kalemi ne kadardır? 

d) Yerel gelirlerinin, toplam gelirler içindeki oranı 

ve miktarı nedir? 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

U8/13/94 

(V1/94 Numaralı Yazılı 

Soru Önergesine Yanıt. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

I fîFkoşa. 

İLGİ: 21 Mart 1994 tarih ve Y.S.NO: 6/1/94 sayılı yazınız. 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Hüseyin Angolemli'nin, "Mevcut Belediyelerin Çalışanlarının Sayısı, 

Borçları ve 1994 Yılı Bütçeleri" ile ilgili 6/1/94 numaralı yazılı 

sorusuna İçişleri Bakanlığı'nın yanıtı ekte sunulmuştur. 

Bilgilerini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü'nün 110(1) maddesi 

uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Hakkı ATUN 

Başbakan 

Eki: (1) Yanıt. 

Lefkoşa, 

MT/PP 
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KU/I-Y K Mi R İS T Ü R K C U M I IURİYHTI 

İÇİŞİ.l',m H A K A N U O l 

S:ıyı : ' ' ' 7 

Kemi : Ya • • 1 r .toru önergesi hk. I .efkoşa, ,
U

. . 

K. A.T.c.Başbakanlığı, • 

r,n : <::> <;;,ı. 

İlgi: 21.3.1994 gün ve Bn/13/94 sayılı yazıları. 

İlgi yazılan ekinde sunulan, Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa 

MılI 'W. vekili Sayın, Hüseyin Angolemli 'nin "Mevcut: Belediyelerin Çalışmala-

rın- M r.nyısı, Borçları ve. 1994 Yılı Bütçeleri" konusundaki yazılı sorusu 

ile i..(.enen bilgiler Bakanlığımızca derlenmiş olup ekte sunulmaktadır. 

t 

Bi 1 gi lerine saygılarımla arz ederim. 

Taner ETKİN 

Bakan 
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; » 
i

 1 

LETKCSÂ BülJrTıTYPSI 
I 

A-PER9ÛNK1. VE B'.«C DURUMU 
n) Kft'lr iı.ı memur savısı : 59 

; » 
b) G e c ı n memur sayısı: 1 

c) Kodi'' lu isçi sayısı : 175 

d)"Gecıcı isçi sayısı: - .
 ? 

e) Borç i-ir i: 
Toplam Borcu: 1.500.000.000 TL 
(Du borcun tümü Elektrik Kurumu"na aittir) 

B- 1994 MALI YILI BUTCE DURUMU 
a) Bütçe u n txiyüklüOü : 67.881. 356. 987 TL 

bl Carı -iderler kalemi : 53.775.448.000 İl-

ci Yatır ,n aıderleri kaJemı : 14.096.356.987 TL 

d) Özkavı,.-\k aeliri : 31.536.500.000 TL 

e) Devle' katkısı ' : 32.805.304.987 TL 

f) özkayn ık Gelirinin toplam gelir içindeki oranı: fc 46.5 

n 
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(rA7J MA<;; 'KA tcu-iımsı 

A-)
:

'MVf > IMI ı. vı-; DURUMU 

oi l̂ i'" "tu memur sıvısı• 4'") 

hı < - • - f -»r -1 memur sayısı: 6 

c
 1

 K>'ij.'lıı ıscı soyası:208 

d) ı>-;rı isçi soyası: 28 

e) b •! •/ 1 fin : T. nicım Borcu: 16.730.332,728 'İL 

f) b -iv i .arının dökümü: 
1 Kıbrıs 'Iltrk Koop. Merkez Bankası 
2 Uıtıvat f^ndıOı 
?• Ve rai borcu 
4 • 'ektrak Kurumu 
5 i ırk.e tası fabrikası 
6 , >>vlete avıjns bo)"ctı 
7 :.:ıwf ve özel sirkatlere 
•*H ;'"e J k)d«m tahminli, l a n 

750. 000. 000 11. 
3.692.2H9.235 T L 

9.J53.691.357 İL 
J.. 428.143.12.1 TL 

247.000.000 TL 
öoo.ono.ooo '11., 

300.000.000 TL 
559 . 209 . 015 'II. 

D - l ' J V T M A L ı Y ] LT B Ü T Ç E EKJRUMU 

ı FMI.. •• nin büyi.ık lüou 

bı Oı> i ildirler kalemi 

r) Ytır ; r un enderleri k-nlemı 

d) ozk.'ı-rı.nk aeliri 

eHıevlı" katkısı 

: 5:1.091.000.00ü TL 

: 47.506.000.000 11, 

: 2. 480. 000. 000 T L 

: 20. 772. 510 . 000 11. 
r. 

: 21.909.026.566 'IL 

e) cö'i-. ;uk aelirinin toDİam cıelir içindeki oranı: % 40.5 

rtitceyi orwY aşamasındadır 
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GTRNJ-: BDi.U'YESf 

A-PERSü ıNI. 
a ı KFLD> 

b) Gec; 

c) Kadı 

d) Gec i 

e) Bon: 
Tool 

f > Borç 
1. F-

: • 
2 î 
3 V 
4 i 

'> 

6 L 
V 1 • 

. V K F_OR<.: ı : *M. fM( . ı 

•İn memur savım : 39 

ı memur sayısı: -

lu ısc-i sayısı : 9L 

ı isçi sayısı: 8 

ın : •m Borcu: 23.311.832.771 TL 

arının dökümü: 
likalara 
ı z ;

 i vat: Sandıçn 
••TTİ br>rcu 
^ktrık Kurvımu 
vlete avans b^rcu 
•>nr ve ö~.el sirkati e?"e 
:ı kıdem tozm? tın t ] arı 

3.34.146.730 TL 
225.787.089 TL 

2.518.826.289 II, 
12.234.495.538 TL 
1.101.601.074 İL 
5.904,030.£07 TL 

500.000.000 '(7., 
402. 945.244 Tl. 

B - 1 9 9 4 M A . .1 Y ı L ı B Ü T Ç E D U R U M U 

a) Hitce sın b'.iyiık 1 üoi.i 

b) (.'arı .-i .derler kalemi 

c) Yatu enderleri kalemi 

d) Borç ' • iemesi 

e ) B D I ' C 1 f ; i m a 

[) ozkavn.ık. aeliri 

o (Devlet, '--.atkısı 

: 50.330.000.000 TL 

: 30.675. 000. 0Q0 'İT, 

: 5.820.000.000 TL 

: 13.835.000.000 "İL 
Tv 

: 27.346.401.0.1 J 'IL 

: 13.662.000.000 İL 

: 9.672.61.1.406 TL 

h) ozkavnnk oelirinin toplam gol ir içindeki oranı: & 60.2 

* ".itcesi incelenme aşamasındadır 



v. 

GÜZEL YUK' 1 MXD.ıt YESI 

A-ra^SL»N! .;. VE B H-OC DURUMU 
al Knı.iı MU memur s;ayiPJ : 22 

bı Gec; i memur sayısı: 9 

c) Kfl'l' lıı ipcı savısı: 40 

d) ı>c ; ; i sci sayısı: 45 

e) Bot•<• İl i : 
Ton i ••, Burcu: 3.179.751.209 '1"L 

f) Eoi'C 
1 i' 

u ırurı dökümü: 
: ika 1 ara 

2 l-.>ktrik Kurumu 
^ 11. • ıete avans br-rcu 
4 F. naf ve özel şirketlere 
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750.000.000 TL 
137.005.22.1 TL 

1.412.745.908 7L 
510.000.000 Tl, 
370.000. 000 11, 

."»•f: ıtik* 

€ M 

.-•fi"! •<•! 

:.' jiJlİî 

I- ̂ İ 

v M S & İ İ 

• • : • ı mM 
\ A F 

•£ ÜlJHİİ 
. • • • m m 

ı' i 
i" 

B- 1994 M-V.l YIL,I 8UTCE DURUMU 
a) Bjtce un b.iyüklüçü 

hi CarT liderler kalemi 

c> Yat.ıı m oıderleri kalemi 

di ne liri 

e) L>?v 1 <
j

' atkısı 

: 26.558.286.599 TL 

: 23.286.286.599 TL 

: 2.512.000.000 TL 

: 5.639.220.000 Tl, 

: .12. 672. 611. 406 İL 

f > özk?»viı -.k nel irinin toolam oelir içindeki oranı: % 47.5 

Otcesi onav aşamasındadır 

• | •! : İ' 

• \ r : w 
: •

!

 ?--li:• • "W 
••M 

^ m m 
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« 5 N V T - X ! t ' i l L K î V E S t 

A-PERfî >NKİ, V1
:

J !
;

r.>RC DURUMU 
fl) h>t. n • •> 111 nı^mur SAVJS1: 

b> (.«»ı-' r i ın*»m» ır savası: 4 , 

n ) h-v Iı ••>hı 1S5C1 sayısı : <'. 

ci) I>.• • • • i .isevi sıvj.sı: .39 

el t V -1 - «.-,,"1 : 
i - ım F v m - C U : 4 2 9 . 5 3 8 . 0 0 0 ' I L 

(H.ı ; • 'i-cun tümü ör-el şirketlere aıt.t.ir) 

8- I99'l MAI.J YILI 13UTCE DURUMU 
a) •••' nirı İrivuklüfKi : .11.889.802.345 

b> Cer'. liderler kalemi : 7.961.290.015 

o Yat; s* ;m enderleri knlem.i 3.628.571.539 

d) cfekci" nak cıel ir j : 5.639.220.000 

e) l . ' e v k a t k ı s ı : 5.250.642.-345 

f) ozk.r :vnk aelirinin toolsm cıelir ieuneleki oranı: % 47.5 
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ALSAKCAJ :"\ELEl'lYf->3.î 

A -PEKSU • /. VE l;ORC DURUMU 
al Kn'

J

. >lu memur sayısı: 6 

bl ' ı memı.ır sayısı: 

C ) . I U I S Ç I S 0 V 1 S 3 : 1 0 

d) l > r ; 1 1SC1 SÜVİSJ : 3 

e) LV--vr<- -ırı : 
Ton! >m tVr»rcu: 289.733.510 İL 

f) ı n n ı n dökümü: 
1 i- ledivH^r Birlichne 
2 ; • ıvot: S n "di CM 
3 V T I U borcu 
A r -'ktrik k'uj-umu 
5 i - vi^te avans borcu 
6 ! ve öze] şirketlere 
7 : -vr\l S i aort a lar a 

25.195.000 11, 
25.794.419 11, 
55.967.168 Tl. 
88.716.155 TL 
3.5.000.000 TL 
27.165.000 TL 
31.895.768 TL 

B- 1994 M:' .1 YILI BÜTÇE [URUMU 

a ) B ü t c ? ı i n b ü y ü k l ü ç r ü 

b) Carı .derler kalemi 

c) Yatır; :n a i deri eri kalemi 

dı or-kavı• .-ık aeliri 

e) L>evlei katkısı 

: 4.505.873.323 TL' 

: 3.580.799.379 İ'L 
» 

: 712.07.3.944 TL 

: 1.093.000.000 TL 

:
 r

'2.806. 910. 959 11. 

| t'ı C R . K / ı V N OF>1 i r m i n t-->oW\m tr^lir içindeki oranı: & 27.2 

c . 

vılcsi incelenme aşamasındadır 
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LLFKE BFI..: >I Y1;S'.Î 

A-PEKSl>Nt 
o) Kadı 

b) Gecı 

cl Kadı 

d) <3ec ı 

o) f-'V-rı r < 

TOD i -

r) öorc ı 
1 IV. 
2 T'-

3 V -

4 t : 

5 ^ r> 
6 s 
7 B -

Vf-;: fcORO MURUMU 
MI m^mıır sayısı: 25 

ı memur savısi: 

m.i ı&cı sayısı.- .16 

ise i savısı : 24 

HM : 
m Borcu: 6.156.707.912 TL 

irinin dökümü: 
i ika 1 ara 
' i vat Sandıçrı 
:"cri borcu 
•kV.rik kurumu 
••'lete avans borcu 
•^ol Siaortalara 
;<=clivf?ler Birliaine 

575.687 
502.669 

3.062,296 
955.379. 
390.000. 
610.784. 
59.890. 

.677 TL 

. İ M TL 

.756 TL 

.894 TL 

.000 TL 
481 TL 
000 TL 

B~ 1994 MA ,t YILI PUTCE DURUMU 

a) Bütçe nin büyük 11iCP.i 

b) Cari 'üderler kalemi 

c> Yatırını cn deri eri kalemi 

dl fcizfcaviMK oeliri 

e) £*?vlçf katkısı 

11.332.000.000 Tl. 

9.120.000.000 TL 

1.552.000.000 TL 

5. 232. 000. 0(30 TL 

5.203.803.395 İL 

f) ttökayn-ık oelirinin toplam gelir içindeki oranı: % 48.7 



- 2 7 7 4 -

L A P T A BLLhDtYESI 

A-PEFÖÜMJL VE BJRC DURUMU 
a) Kadı olu memur sayısı: 3 

> 

b) Geçiri m^ınıır savısı: 3 

c) Kanı-oin ısci sayısı: 9 

d) £eci'~i isçi sayısı: 4 

el fioı c ıa.rı : Ton I am Borcu: 872.521.377 TL 

rl Borçlarının dökümü:' 
J Belediyeler Biriiaine : 171.600.000 TL 
2 Ki*ktrik Kurumu 370.92.1.377 TL 
3 i.^vlete avaııs borcu 300.000.000 Tl. 
4 K:naf ve özel şirketlere : 30.000.000 'IX 

B- 1994 MALI YILI BXTCE DURUMU 

a) Bütc<- rıin tüyüklüOü : 6. 000.000. 000 TL 

b) Carı 'liderler kalemi : 3.672.168.388TL 

c) Yat. ,ıı ;>D a:i der ler i kalemi : 1.456.000.000 TL 

cfckavmk aeliri : 2.497.817.938 TL 

e» j v » v ] k a t k ı s ı : 3.324.800.9(58 TL 

t) fcizkavnak oelirinin toDİam aelir içindeki oranı: ft 42.7 
r. 

' iYıtcesi onav aşamasındadır 
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İSKELE EM-.'i .iDtYEyi 

A-PERSONJ. VE EORC KURUMU 
a) Kadr lu memur sayısı: 5 

t 
b) Gecı ı memur sayışı: — 

c) Kadt • iu isçi savası: 4 

d) Gecı- i isçi sayışı: 17 

e) Bor' ırı : 
Tor, w Horru: 220.810.559 İL 

illi I • • OLirı türnı.i Elektrik Kurumuna <ı ittir.) 

8- 1994 M/\ I YIJJ UriKT. DURUMU 
a ) U11 e- H n h* ivi.ık 1 ufn.i 6.813.602. 684 'IL 

b) Car i ;deri er kalemi : 5.805.602.684 Tl. 

c) Yat:ır :n enderleri kalemi 970.000.000 TL 

d) <:c.knvı,ık ael iri : 2.612.3 50.000 TL 

e) Devle! katkısı 2.751.991.242 'İL 

f) özkavınk aelirinin toplam aelir içindeki oranı: % 48.7 
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AKDOĞAN BFJ .i .T »i YESI 

A-PERSONEL VL BORÇ DURUMU 
o) Kadro!inemur savısı: 2 

b) Gecicı mçmıır savısı: -

c) Kadrolu ısci savısı: 

d) <3ecici ısci savısı: 13 ' 

e) Borçlar'. 
Toplam ;.rcu: 40.000.000 TL 
(Hu bor'-ııı riimü r>evlete avans hıorcı.!dur) 

B- 1994 MAL i Y.I I. F f«.l"]rE M/RUMU 

; 11 Kıtoe'nv Kivı.ık li.iOü - : 3.976.587. 324 'Jl, 

bl Carı cnci-r ler kalemi : 2.636.587.324 'II. 

c) Yatırım ıderJeri kalemi :' 1.340.000.000 TL 

d) ozkavnok jeliri 1.273.000.000 TL 

e) Devlet k.ıüosı : '2.392.158.574 TL 

f) ozkaynok ıelirinin toplam aelir içindeki oranı: % İ34.7 

L 



f 
il. 
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ALAYKÖY JJf aiD.tYESl 

A-P£R90NG. VE BORÇ DURUMU 

a) Kadrolu memur sayısı: 2 

b) Geçici memui" sayısı: I 

c) Kadr'
 1

u isçi sayısı: 3 

d) Gecic, isçi sayısı: 9 

e) Porcl-Ti: Toplar: Borcu: -1.076.151.598 TL 

f) Borç l rının dökümü: 
1 _ vol sigortalara 
2.. ih- ıyat Sandığına 
.i !>-• l ete avans borcg 
4 B-ı••!>.-a ve öze] şirketlere 
5 Ve? li borcu 

J14.678.720 İL 
118.834.068 TL 
245.000.000 İL 
182.8]8.000 TL 
4.14.820.810 TL 

1994 MAL: YLLT Lft.ıTCĴ  DURUMU 

a) Öüt.ce ' m n b'jvük 1 üoli 

b) Cari aıderler kalemi 

c) Yatırım aiderleri kalerai 

d) özkaynak aeliri 

e) Devlet -çatkısı 

•3.695.189.216 İL 

1,569.978.310 TL 

1.595;210.906 TL 

970. 000.00Ç> TL 

2.105.189.216 TL 

f) cfekavrvık ael irinin toDİom aelir içindeki oranı: 3; 31.3 

* L'itcesi onay aşamasındadır 
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DEĞİRMENİ..IK BFİJ-JDrYESİ 

A-PERSONIL VE K W : DURUMU 
al Krtd' lu memur sayısı: 4 

b) <3ecı<"i memur sayısı: 1 

C) Krvn.>lu ıscı sayısı: 9 

d) G p c ı n isc-i sayısı: 4 

e) Bere ıan
 : 

Tool om Borcu: 1.329.384.382 TL 

f) Borçlarının dökümü: 
1 _ S:\syal s i aorta 1 ara 
2_ V>ıxri borcu 
3 Hınka 1ara 
4 . .;sl şirketlere 
5 Elektrik Kurumuna 

162.422.340 TL 
666.420.000 'IL 
270.000.000 Tl. 
220.000.000 TL 
10.542.042 TL 

D- .1994 MALI YILI BUTCE DURUMU 

a) B ü t ç e n i n büyüklüğü 

b) Carı liderler kalemi 

cl Yatırım Giderleri kalemi 
d) cjzkflV!nK çreliri 

e) Devlet katkısı 

4.878.031.809 TL 

'. 3.752.718.934 TL 

745.000,000" TL 

2. 856.750.000 'II, 

2.003.180.582 TL 

f) cizknviKik aelirinin toplam gelir içindeki orSnı: ^ 58.5
 : 



i: 
| • i'-" ' 
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VADîLI bi :• .• .OIYHSr 

A-F'EFHÜNt::. VK \XMZ IKJRUMU 
o) Katin IM meımu" savısı : 1 

t 

b) (Secifi memur sayışı: -

c) Kadr'iu ısci snvısı — 

d) Gecı> ı isçi sayısı: 7 

e > lV>rr i ırı : Yoktur. 

B- 1994 MA i. t YILI H/I'CE DURUMU 

a) Dıitce u n büyük 1 üdü 3.068.418.432 TL 

b) Cari o; der)er kalemi : 1.381.418.432 TL 

c) Yatırım Giderleri kalemi : 1.687.000.000 TL 

d) fekavrnK Geliri : 1,062. 000.000 TL 

el Devlet Katkısı 1.925.833.377 TL 

f) özkavı ,. • Gelirinin toplam çrel ır içindeki oranı: * 35.5 

t'Bjtcesı ^nay asam/ısındadır.) 
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DİKMEN DiLfiDIYESI 

A-PERSONfi. VE EORC DURUMU 
a) Kadı lu memur sayısı: 1 

t 
b) Ğecı memur sayısı: 2 

c) Kadı >!u isçi sayısı: -

d) Gec: ı isçi sayısı: 7 

e) Borçıarı: 
Ton! im Hor<~ı.ı; 60.000.00Ü 'I"L 
CBu V> .rcun liimıi ör.eJ şirketlere aittir) 

B~ 1994 MAI..I YILI BulCE U»URl./M(.l 

a) H'itce nin fr'ivüklUaii : 2.329.258.834 TL 

b) Cari <• ıderler kalemi. : 1.367.755.453 'II, 

c) Yatır ım Giderleri kalemi 850.000.000 İL 

d) özkaynak aeliri 461.200.000 TL 

el Devle' katkısı : 1.863. 0s58.834 TL 

f) ö z k a y m k gelirinin toplara aelir içindeki oranı: % 19.8 
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DIPKARPA BELEDİYESİ 

A-PERSONrl. VE EORC DURUMU 
a) Kod.' olu memur sayısı: 1 

% 

bl Gec. ci memur sayısı: -

c) Kadı olu isçi sayısı: 4 

d) '3<=<: i isçi sayısı: — 

e) Bor 1 ar ı : 
Yoktur. 

B~ 19^4 m . f YILI RITCE W M'MU 

a) Bite-- nin b m j k l ü O ü ' : 2.179.341.781 TL 

b) Carı nd^rler kalemi : '1.405.000.000 TL 

c) Yatı; m criderleri kalemi 760.000.000 TL 

d) ttekav*ak cr«liri : 22.1.000.000 TL 

e) Devi' ' katkısı : 1.852.970.067 'IL 

f) örko- ık gelirinin toplam gelir ic.indeki oranı: & 10.1 

(D'-itee;. : onay aşamasındadır.) 

•»? ' ~r • . . . . - .
 ;>fP

 • v ,J. ;,] . •• •••'rzri't -V- •T'T''i ; 
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YENİ Br;^A.:rCI BELEDİYESİ 

A-PER30N' . VE DOlîC DURUMU 
a) Kadı Ivı memur savısı: 3 

> 

bl Geçi » memur sayısı.- 2 

c) Kadı lu isçi savısi: 5 

d) Gec: 1 isçi sayısı: 4 

e) Pere;iri: 
Top IN TI B:>rcu: 130.660.425 11. 
J, Vo: -

n
 borcu : 88.401.062 TL 

2 ;i aecikme zammı ve cezası 42.259.363 'İL 

>- 1994 MALt Yfl.I K/JCE KJRUMU 

a) ait-c." u n b>" ivı.iklüOıi .3.087.130.770 U 

bı Carı derler kalemi : 2.403.21)..780 TL 

c) Yat ir-.T a i deri eri kalemi : 55:3.258.564 TL 

d) fekavı.ık geliri : 1.460. 000.000 TL 

e) Devi el katkısı : 1.607.476.754 İL 

f) cfcnkaviv'K ne lirinin toplam eredir içindeki oranı.- % 47.3 , 

* HLitcesı oııav aşamasındadır 
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ÇATAL J<u; BELEDİYESİ 

A - P E R S M K L VE BORÇ DURUMU 
a> Kn<;> o k ı meımtr savı sı : 3 

bl Gec ıci memur sayası: 2 

o) K.-if:<'ilu ıscı sayısı: (i 

d) ı-~i isçi savısı: 0 

e l Bot i a r ı : 

Yoktur 

B~ 1994 M/J.l YILI H/HTE DURUMU 

a) Büto nin bijvükKiaü 

b) Carı liderler kalemi 

c) Yatı; ım aiderleri kalemi 

d) özkav:>nk ere] iri 

e) D e v l ^ katkısı 

î) Ör-ka-•• .ak CT<? J iri nin ton lam aeiiv 

* Hih;-' -ı onay aşamasındadır. 

: 3.835.856.646 TL 

: '2.898.571.648 TL 

:. 866.000.000 TL 

: 4.142.200.000 TL 

: 1.666.888.379 TL 

içindeki oranı: % 56.2 
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ı 

YENİ ERHIKÖY BELEDİYESİ 

A-PERSDNiL VE PORC DURUMU 
a) Kod; >lu memur sayısı: 5 

bl Gec- i memur sayısı: -

c) Kad; 4 u isçi sayısı.- 4 

d) Gec; i isçi sayısı: 2. 

el Bor' ; arı : 
T 11am borcu: 175.636.061 TL 

C Bu • rcun tümü verai borcudur) 

,B- 1994 M LI YILI 8UrCE DURUMU 
a) ftjt.o- nın KivüklüOii • : 2.063.376.300 'II. 

b) Cari ; derier kalemi : 1.780.569.844 TL 
i • 

c) Yatı; .m giderleri kalemi : 252.806.456 TL 

d) Cizkav ık oeliri : 524.769.293 İL 

e) Devl^: katkısı .• 1.458.387.203 TL 

f) bzkov:-:ık oelirinin toplam Gelir içindeki oranı: 25.4 
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GBCnKAJLh -CLEDIYESt 

A-PERSÜNf ; VE KıRC DURUMU 
a) Kadı "iu memur savısi: 2 

> 

b) G e o ı memur sayısı: -

c) Kadr :u ısci savısı: 3 

d) Gecı isçi sayısı: 2
 i 

e) Borcııri: 
Tool--.ni HVr>rcu: 158.179.077 TL 
(Di K : cuıı tümü Elektrik Kurumu'na aittir) 

B- 1994 M.A ..I YILI BOTCE DURUMU 

a) M i t e ıın büyükİÜOÜ : 4.878.031.809 'IL 

b) Cari derler kalemi : 3.752.718.934 TL 

c) Yatır • n enderleri kalemi 745.000.000 Tl. 

d) «"«rkayrı.ık ere liri : 2.856/750.000 Tl. 

e)Devlet katkısı : 1.456.145.262 TL 

r) fcızkayn-'k gelirinin toplam gelir içindeki oranı: 9c 58.7 
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PASAKÖV 1-tELED.tYESI 
i 

A-PERSttJFL VE BC'RC DURUMU 
ai Ka- iri > i u memur sayısı.- 2 

b) O ' i n memur sayısı: -

c) K/>ı?olij ı.sci sayısı: 4 

d) G c iri isçi sayısı: 3 * 
* 

e) .Poî -iari: 
i /Olam borcu.- 434.023.416 Tl, 

(Bu : vrcun tümü veroi borcudur. I 

8- 1994 MALI YILI BUTCE DURL/MU 

a) FUt--'nin büytiklüoü 1.899. 604.391 TL 

b) Carı aiderler kalemi : 1.635.104.391 İL 

c) Yatırım enderleri kalemi : 266.612.333 TL 

d) özkavnak geliri : 644.001.149 TL 

e) Devi-t katkısı .- 1.154.603.242 

e) özka^-Tiak gelirinin toplam Gelir içindeki oranı: % 35.8 

» 

(BUtce-ı onav aşamasındadır. ı 



MFJMEnVl ı üKLRLUYESt 

A-PERSONC:. VE BORÇ DtJRUMU 

a) Kndi'üı memur sayısı: 

b) Geçi' i memur sayısı: 

c) Kadı IU isçi sayısı: 

d) Gecı' ı isçi sayısı: 

6 

3 

e) Borç u*ı: 
Ton 1 - TI Borcu: 501.337.175 TL 

f) Boı-r-1 -irinin dökümü: 
1.. V- : a i borcu 
2 1: ktrik Kurumu 
3 'işte avans borcu 
4 I; 'ıvat Sandıaına 

B- 1994 MALT YILI ftFRTS DURUMU 
a ) Bfjfcce ' ı] n h'jviık]ı.iOı'j 

L>> Cari •: .derler kalemi • 

O Yatırı aiderleri kalemi 

d) Özkavı ılı cıeliri 

e) Devleı katkısı 

228.658.116 İL 
152.61.9.939 İL 
100.000.000 TL 
20.059.120 TL. 

: 3.069.959. .152 '11. 

: 2.152.18.1.943 7L 

: 665/000.000 TL 

: 1.340.500.00p TL 

: 1.147.877.406 TL 

|f 
m 

»VI 

i 

.»t-İ l i 

m II •«I • t:; 

• 1 

f) tekavi. k aelirinin toplam gelir .içindeki oranı: % 48 
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BEYARMU1 < i ! U:2 .Fİ.I1YLS1 

A-PEftSÜNflL VE F.ORC W.fRUMU 

a) Kadı •!M memur sayısı: 4 

b) Gecı memur sayısı: — 

c) Kadı h.ı isçi sayısı: 3 

d) (.>0' ı isçi sayısı: -

e) Borç: iri: Topl '-n Borcu: 1.084.534.794 İL 

f) Borç; ı n m n dökümü: 
1. V.- . CTİ borcu 
2 [-:• ktrik Kunımu 
3 l

 k

 /I ete avans borcu 
4 8 J IKO J ara 

444.062.794 TL 
45.000.000 TL 

200.000.000 TL 
395.472.000 TL 

B- 1994 MA .r YILI BUTCE DURUMU 

a) Hat c? •; ı n Hiyi.ik) iioli 

b) Cari 'öderler kalemi 

o Yatı>••>:•• aid»rleri kalemi 

d) özkovı,. k aeliri 

e) Devlet Katkısı 

: 2.158.871.58J TL 

: 1,510.069.810 7L 

: 478.801.771-TL 

: 892.000 . 0 0 g TL 

: 1. .119.853. 046 TL 

fl özkavp. K aelirinin toplam ael.ir içindeki oranı: % 44.3 

* : ıtcesı onay aşamasındadır 
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TA'ILISU MllüDlYESÎ 

A-PERSjNtü. VE BORÇ DURUMU 
o) Kmt-.'lu memur sayısı: l 

> 

b) -îci memur sayısı: -

c) Kof.•'-'İn isçi savıs.ı: 3 

d) <>'" ••ı isçi sayısı: - * 

Bot IİİM : 

Ton .-ım Borcu: 80.000.000 TL 
(ö.ı : •.'i'cun ti.imı.i Elektrik Kurı.ımı.rna aittir) 

B- 1994 MM..t YILI BÜTÇE DURUMU 
a) BiiU- nin LtjyükJUaü 

ı 

b) Carı uderler kalemi 

c) Yötıı ım aiderleri kalemi 

d) örka -:wk aeliri 

e) Devl'
,:

 katkısı 

: 1.3.16.000.000 İL 

: 1.096.000.000 TL 

: 152.000.000 TL 

: 194.800.000 TL 

: 1.060.441.421 İL 

f) C'ızkav-nk aelirinin toplam uelir .içindeki oranı: % 14.7 

* B.itr. ı nrıav r^amasındodır. 
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SERDARI. HELRJVİYE31 

A-PEI^i VE B.M'J DURUMU 
a) Ki :>olu memur savjsi: 2 

% 

b) Gelini memur sayısı: -

cl M ' ı olu isçi snyjsı: -

d)"Ge- ıci işçi sayısı: 7 * 

e) Br>' l a n : 

Toı-lam Borcu: 39.540.690 T"L 
(öı orcun tümii Elektrik Kurumu'ıv> aittir) 

B- 1994 '!ALÎ YILI BUTCE DUIÎUMU 
o) BLit- • ' ni n biivüklUaü : İ . 635.000.001 '11. 

b) Carı aiderler kalemi : j.. 144.000.000 'İL 

cl Yo t u ım aidprleri kalemi : 468.000.001 '1L 

d) özk.r !Wk oeliri : 415.000.000 Tl. 

e) Devi'-': katkısı : 1.095. .191.617 TL 

f) özka-nak ael irinin toolom aelir içindeki oranı.- % 27.7 
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İ N Ö N Ü I UİLEDIYESI 

A-PER£tV;>N! .:. VE ttOTCC DURUMU 
o) Kni'l: • lı.ı mamur sayası.- 2 

\ 

b) Geç : < i memur sayısı: -

c) hao- lu ısci savısı: 3 

d) Gec: "i isçi sayısı: * 

e) i ırj : 
Ton i - I TI Borcu: 285.420.344 TL 

l*?v|pt<» avans borcu : :i8.000.000 TL 
.. Verai borcu : 267.420.344 'İL 

B- 1994 M A M YILI BUICE DURUMU 

|a) B ü t ç e ' n n büvüklüoü : 1.301.070.889 TL 

b) Carı uı durler kalemi' : 936.070.889 'IL 

c) Yatıi'irr. aiderleri kalemi : 330.000.000 '17. 
1 ı 

d) 'ÖEkavnok aeliri : 284.000.000 'İL 

e) Devler katkısı 936.013.312 TL 

f) Ö5.-.kavii.v, cel irinin tonlarn aelir içindeki oranı.- % 22 
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ESENIT3PL iCLELUYESt 

A-PERSONLL VE BORÇ DURUMU 
Q) Kadı -'lu memur sayası: 3 

b) Gec . memur sayısı: 1 

c) Kam olu isçi sayısı: 2 

d) Gec•cı isçi sayısı: 1 

. e) Bo) lan : 
Yoktur 

B- 1994 ''ALT YIL T Rmj'E DURUMU 

a) B.i(•' •• •' na n buvi.ik 1 ünü 

b) Car riderJer kalemi 

c) Yot; •, ım cıiderleri kalemi. 

d) ozk ' nok aeliri 

e) Dev i 't katkısı 

1.330.820.748 Tl. 

1.035.550.000 TL 

' 290.270.748 TİC 

281.000.000 TL 

1.022.328.307 TL 

f) & k ' nak Gelirinin TODlam gelir içindeki oranı: % 21.5 

* DLi; »si onay aşamasındadır. 

P-.'ii 
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B U Y U K K < < .L/K B E L E D İ Y E S İ 

A-PERSOf i. VE BORÇ DURUMU 
o) . ılu memur savısı: 

> 

b) Ger .(-i memur sayısı: 1 

ci İn isçi savısı : 1 

d) «.'«" i .isçi savısı : 3 

eı Rv.ı ;>ıri: 

Ter"
 r

>m Borcu: 109.662.064 TL 

fı Boı •• arının dokumu: 
1 tcti Iv.'ıt'cu

 :
 40.959.440 'II, 

2 • :ektrik Kutaımu 68.702.624 '1L 
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MUSTAFA AOAOÖLU (Gazi Makusa)(Yerinden)- Sayın Başkan; 

öneri sahibi bendim, önerimi geri alıyorum, okunmuş sayılması-

nı ve basına da İlgili birim tarafından gerekli bir istem 

halinde verilmesini... 

BAŞKAN- îstem olursa verilebilir tabii. Genel Kurul 

eğer bunu onaylıyorsa... 

SESLER- Onaylıyoruz. 

BAŞKAN- Peki, o zaman okunmuş kabul ediyoruz. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de sözlü sorulara geçiyo-

ruz. Bu bölümde önce 24'öncö birleşimde sorulan ve bir yazı 

ile Başbakanlığa iletilen Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi 

Mağusa milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli'nin "Kira Denetim 

Yasasının 3'QncQ maddesinin u y g u l a n m a s ı n a ilişkin sözlö 

sorusu ile ilgili İşlemler yapılacaktır. Soruyu okur musunuz 

lütfenl 
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DÖNEM : III 

YIL : 1 

'TARİH : 15 Nisan 1994 

SÖZLÜ SORU No: 11/1/94 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN HÜSEYİN ANGOLEMLİ
1

NİN, KİRA DENETİM YASASININ 

3'ÜNCÜ MADDESİNİN UYGULANMASIYLA İLGİLİ SÖZLÜ SORUSU. 

Aşağıdaki Sözlü Sorumun Başbakan ya da ilgili bakan tarafından 

yanıtlanmasını saygılarımla arzederim. 

1. Dövizin Türk Lirası karşısında tahminlerin ötesinde değer kazanması 

ile ortaya çıkan durum, toplumun huzurlunu bozmuş, özellikle dövize 

bağlı olarak borçlanan, sözleşmesi oîan yurttaşlarımız büyük bir 

çıkmaza girmiştir. 

Bu ortaya çıkan durum nedeniyle Bakanlar Kurulu, 17/19Ğ1 "sayılı 

Kira (Denetim) Yasasının 3'üncü maddesini uygulamaya koymayı 

düşünüyor mu? 
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MUSTAFA ADAOĞLÜ (Gazi Mağusa)(Yerinden)- t lal 11 Bakan 

burda yok. 

BAŞKAN- Başbakan veya İlgili Bakan. Yoksa olmaz... 

Peki, ilgili Bakan ve Başbakan burda olmadığına göre 

bu soruyu bir sonraki birleşime bırakıyoruz. 

Başka sözlö sorusu olan var mı?... Sayın Angolemİİ... 

Sayın Coşar... Buyurun. 

Sayın Angolemİİ buyurun. 

HOSEYÎN ANGOLEMLİ (6azl Mağusa)- Sayın Başkan, sayın 

m i U e t v a e k i l l e r i ; soruma geçmeden evvel sorularımın İyi anla-

şılması İçin açıklık getirmek bakımından kQçQk bir giriş 

yapmak isterim. 

Şimdi değerli arkadaşlar; yeni Hükömet başa geldikten 

sonra bini aşkın, seçim döneminde bini aşkın işe alınan kişi-

nin İşten durdurulmaları gibi konular burda günlerce konuşul-

du. Şu anda halk arasında bazı dairelerde halâ daha birtakım 

yurttaşlarımızın çal ıştırıldıkları, hem de angarya, 

Anayasaya aykırı bir biçimde, 
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Anayasanın 49'uncu maddesinin (3)'üncü fıkrasına aykırı 

bir şekilde çalıştırıldıkları söylentileri vardır. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Söylenti 

ile olmaz. Somut ver, hangi daire, hangi yer? Araştırıcı 

milletvekili olun. 

BAŞKAN - Sayın Angolemli, lütfen sorunuzu sorun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - E, soracağım Sayın 

Başkan da... 

BAŞKAN - Lütfen sorunuzu sorunuz ve yazılı olarak 

da Başkanlığa veriniz. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ve ben, tabii öğrenmek 

için soruyorum. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Söylentiye 

göre öğrenilmez. Saptaman var mı? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Var, var. 

Öğretmendir çünkü bilir. 

BAŞKAN - Evet Sayın Angolemli, lütfen. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Geleceğim Sayın 

Başkan, geleceğim. Bir bakanlık, Ulaştırma Bakanlığı olarak 

kulağımıza gelmiştir. Tabii bu sorumu sorarken, dediğim 

gibi, herkesin yanıtını alması gerekir, ki Anayasa gerçekten 

çiğneniyor mu? Emek önce değerdir, emek değerdir dedik. 

Emeğin karşılığı verilmiyor mu? Bir bu değerli arkadaşlar. 

Diğer konu da, emekli olan yurttaşlarımızın, artık 

kitlerden kamu kurum ve kuruluşlardan, Vakıflardan durduru-

lacağına i 1işkindir. Sorum da buna dönüktür. Şimdi sorumu... 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - İkinci sorun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İkinci sorum. Şimdi 

sorumu okuyorum. Aşağıdaki sözlü sorularımın Başbakan ya 

da ilgili Bakan tarafından yanıtlanmasını,söyleyeceklerimi 

arzederim. 

Soru l: Herhangi bir yerden emekli olduktan sonra Vakıf, 

Kit, Kamu kurum ve Kuruluşları gibi yerlerde 1 Ocak 1994'ten 

bugüne kadar geçen süre içerisinde, 

A. istihdam edilen var mıdır? 

B. Çalışırken işten durdurulan ya da istifa eden var mıdır? 

Soru 2: Devlet, Vakıf, Kit, Kamu Kurum ve Kuruluşlarında, 

bunlara bağlı dairelerde, 

A. Ücret ya da maaş almadan çalıştırılanlar var mıdır? 

Varsa kimlerdir? işyerleri nedir? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Maaş alanlar 

ücret alarak geçinemiyoruz diyorlar. Bir de angarya 

çalışırlar? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - B. Askari ücretin altında 

çalıştırılan var mıdır? Varsa kimlerdir? İşyerleri nedir? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Anayasanın 

maddesi nedir angarya konusunda? 49. Oku onu da. Anayasal 

suçtur bu. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; Anayasanın 49'uncu maddesinin (3)'üncü 

fıkrası şöyledir. Kimse zorla çalıştırılamaz, angarya 

yasaktır. Ancak, hükümlülükleri süresince reabi1itasyon 

amacı ile çalıştırılmaları zorla çalıştırma sayılmaz. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Peki teşekkürler. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu konu sayın arkadaşlar 

çok önemlidir. Yanıtını da bekliyorum. Saygılar sunarım. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Bu, sorudan 

çok muhabbet oldu. 

BAŞKAN - Soruyu alabilir miyim? Yazılı olarak 

Başkanlığa vermek durumundasınız. Teşekkür ederim. Sayın 

Hükümet, bu soruyu yanıtlayacak mı? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden) (Devamla) - Yok efendim, 

araştırma yapacağız. 

İÇİŞLERİ BAKANI TANER ETKİN (Yerinden) - Benim araş-

tırmam gerekli. 

BAŞKAN - İlgili bakan hazır olmadığından, içtüzüğün 

111' inci ıfıaddesı gereğince Başbakanlığa gerekli yazı 

yazılaâak ve soru yazı tarihiriden yedi gün sonraki birleşimde 

gündeme alınacaktır. Başka sözlü sorusu olan var mı? Buyurun 

Sayın Coşar. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) (Yerinden) - Kısa, öz. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hoca, spordan 

tut, Dışişlerine, Maliyeden siyasete aldı UBP'nin sazını, 

başsolist olarak 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem 

milletvekilleri; benim sorum da, istihdam ile ilgilidir. 

Yalnız soruyu sormadan bir hususu vurgulamak istiyorum. 

Hükümet istihdam politikasını kendisi tayin eder. istihdam 

yapacaksa yapar. Bu konuyu başka açıdan tenkit etmek için 

sormuyorum. Gerekçemi izah etmeye çalışıyorum. Yani, Hükümet 

niçin istihdam yapıyor? Şudur, budur, böyle bir sorum yok. 

Yani, bu niyetle sorumu sormuyorum. Hükümet yapabilir. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Zaten soramazsın, 

o yetkin de yoktur. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Hiçbir farklı görüşümüz de 

yok. 
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Yalnız ülkede bir çifte standart olayı vardır. 0 çifte stan-

daardı ortaya çıkarmak için bu soruyu soruyorum. 0 da şudur:.. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Memur-îşçi 

davası... 

SALİH COŞAR (Devamla)- Evet, işçi statüsünde yani asıl 

ve sürekli görevlerde çalışan kamu görevlileri dışında, genel-

leme yapıyorum, Devlette asıl ve sürekli görevler kamu görev-

lileri tarafından yürütülür. Bunların tayinleri, terfileri 

her türlü asli hakları, uyarılma ve kınama cezası hariç, 

disiplin işlemleri de dahil, Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından 

yapılır. Ama asıl ve sürekli görevlerin dışında kamu görevli-

lerinin dışında çalışan İnsanlar da Devlette vardır. Bütün bu 

çalışanlar bu mekanizmanın dışında atanırlar. 0 mekanizma da 

nedir? Akitle atanma olayıdır. Bu akitle atanma olayı da 

bizim ülkemizde 1992'ye kadar teamüllere göre yapılmıştır. 

1992'de tş Yasası çıkarılmıştır. îş Yasası, İLO anlaşmalarının, 

1L0 sözleşmelerinin esaslarına, İlkelerine ve içeriğine uygun 

olarak hazırlanıp, bu parlamentodan geçirilmiştir ve bir 

akitle hizmetini satan her kişi İşçi statüsündedir. Hizmetinin 

türü ne olursa olsun. Hizmetinin içeriği, mahiyeti ne olursa 

olsun bir akitle çalışan kişi işçi statüsündedir ve îş Yasası 

altında çalışır, yasa açıktır. Şimdi ben soruyorum. Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı; 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

1 Ocak 1994 tarihinden itibaren daimi işçi kadrolarına 

atanan daimi İşçilerin adı, soyadı, tahsil durumu ve yaptığı 

işin türünü, 

b) Atanan geçici personel varsa adı, soyadı, tahsil 

durumu ve yaptığı işin türünü, 

c) Atanan geçici işçi varsa, adı, soyadı, tahsil durumu 

ve yaptığı İşin türünü gösterir listelerin Yüce Meclisin bil-

gisine getirilmesini;... 
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SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa)(Yerinden)- Bu yazılı verilmesi 

lâzım. Bu araştırma İster. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Verin, verin, bir hafta sonra 

verirsiniz kardeşim, tki hafta sonra verirsiniz, öç hafta 

sonra verirsiniz. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Soru sözlü sorudur 

Sayın Hocam... 

SALÎH COŞAR (Devamla)- Yazılı da sözlü de aynı başlık 

altındadır. 

BAŞKAN- Hemen yanıt verebilecek şekildeyse yanıtı bir 

sonraki haftaya verilebilir... 

SALİH COŞAR (Devamla)- Aynı başlığın altındadır. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Magusa)(Yerinden)- Teknik ilerle-

miş olsa cevap verebilirdik bu soruya. Bakınız samimi konuşa-

lım. KompOtörO getirirdik buraya, basardık düğmeye ve cevap 

verilirdi. Burada devlet yapımızdaki bir boşluktur, özör 

değildir. Yanlış konuşmayalım. 

SALtH COŞAR (Devamla)- Ben onu da söylemiyorum. Gündem-

de başlık, ana başlık sorular. Bu kürsülerde soru sorulur. 

Sözlü de sorsam, yazılı da sorsam, yazılı takdim ederim, 

tıemen verilebilcek bir cevapsa verilir, hemen verilemeyecek 

bir cevap değilse,bir hafta sonra verilir. Bunda ne var?... 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Sözlö sorunun 

mahiyeti ile yazılı sorunun mahiyeti arasında fark olacak 

ki... 

SALtH COŞAR (Devamla)-İşin türünü gösterir listelerin 

Yüce Meclisin bilgisine getirilmesini Sayın Başbakandan Ulusal 

Birlik Partisi adına arzederim. Ben bunu bu memlekette;çifte 

standardın ortaya çıkması için soruyorum, idare istihdam yap-

mış mıdır? Yapmıştır bizim aldığımız duyuma göre. Bu yaptığı-
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mız istihdamlarda lise mezunları vardır. Bu lise mezunları da 

elbette ki bir hizmet yapmaktadırlar. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Sorduğun sorunun 

cevabını verirsin madem» ne soruyorsun? 

SALİH COŞAR (Devamla)- İsim işte, isim istiyorum ben. 

BAŞKAN- Evet, karşılıklı konuşmayın lütfen. 

Sayın milletvekilleri;... 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Usul hakkında.. 

BAŞKAN- Saayın Hükümet... Buyurun, buyurun. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Yerinden)(Devamla)- Orda Ulusal BJrlik 

Partisi adına diyor. Ulusal Birlik Partisi adına soru soramaz 

efendim. Sayın Coşar; kendi adına sorabilir. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Peki efendim, şahsım adına. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Maöusa)(Yerinden)- Düzeltelim 

efendim onu. 

SALİH COŞAR (LefkoşaMYerlnden)- Tamam. 

MUSTAFA ADAOölU (Yerinden)(Devamla)- Düzeltelim yani 

şey açmayalım, İçtüzüğü aşmayalım, taşmayalım. 

BAŞKAN- Evet düzeltilir. Evet Sayın Hükümet, söz vere-

ceğim. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M . FERDİ SOYER 

(Yerinden)- Sayın Coşar yorumlu soru sormuştur. Bu da usule 

uygun değildir efendim. Bundan sonra Meclis Başkanlık Divanı 

olarak yorumlu sorulara müdahale etmenizi rica edeceğim. 

BAŞKAN- Peki, bundan sonra gereken ilgiyi göstereceğiz. 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla)- Soru sorarken gerekçe 

açıklanamaz mı? 

BAŞKAN- Evet Sayın Hükümet, yanıt verecek misiniz?... 

Buyurun. 

5 
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GENÇLİK SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ- Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; herhalde burada isim, soyadı ve hangi 

işi yapar — 

BAŞKAN- Evet. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Teknik devlet 

olduysak öpeceğim seni. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Onları teker teker söylememi 

beklemezsiniz. Ama sorunun altında yatan neden ortada. Yorumunu 

zaten Sayın Hocam da yaptı. Açıklamasını yaptı. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa)(Yer inden) - Yaptık tabii. Kapı kapı 

dolaşıp herkesi daimi işçi kadrosunda çalışanı bile sokağa atarsa 

bu devlet, sorarız biz bunu. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Evet. Şimdi son İş Yasasına 

göre Sayın Hocam diyor ki, ki öyledir. Hizmetini akitle satan 

kişi işçidir ve doğrudur biz buna katılıyoruz. Bizim, sizin konu-

nuzda iddia ettiğiniz o akitin kendisinin sahte olduğudur. 

Bunu anlamak istemiyorsunuz. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla)- 0 başka konu, karıştırma. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bugün eğer işçi ihtiyacı varsa 

devletin... 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÖVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Akit da değildi o ki. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Elbette hükümet oturup ilgili 

bakanlığa, Maliye Bakanlığına yazar, Maliye Bakanlığından bütçe 

açısından onayını alır. Başbakanlığa gelir, Başbakanlıkta haki-

katen ihtiyaç olduğunu gördükten sonra yetkiyi verir ve o bakanlık 

da ihtiyacı karşılamak üzere işçisini alır. Şimdi, geçmiş dönemde 
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yapılan ve bugün halâ daha tartışılan, mahkemelerde tartışılan 

konu bunun tamamen dışındadır, hiç alâkası yoktur. Hiç ilgisi 

yoktur bununla. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla)- İlgisi yok zaten. Mah-

keme başkadır. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Sorunuzun, aslında yazılı soru 

olarak gelmesi gerekirdi konusunda şeyim. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla)- Yazılı verdik. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ad istiyorsunuz, soyadı istiyor-

sunuz. Sorunun mahiyeti tam bir yazılı sorudur. Biz bunu herhalde 

önümüzdeki haftaya kadar isim ve soyadı bazında size cevap vereceğiz. 

Ancak, tekrar etmek istiyorum. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Herhalde siz 

de 1200 kişi istihdam etmediniz bu kısa sürede. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Mümkün değil. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla)- Onlar bir gecede 

yaptıklarına göre ... 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla)- Olayları karıştırmayın. 

BAŞKAN- Sayın Adaoğlu lütfen karşılıklı konuşmayın efendim. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bir gecede 1200 kişi sahte akit-

lerle 

BAŞKAN- Evet Sayın Bakan lütfen. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Efendim? 

BAŞKAN- Lütfen toparlayın. Yani, sorunun yanıtı bu değil 

herhalde. 



- 2 8 0 6 -

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Değil tabii, 

değil. 

BAŞKAN- Onun için yazılı yanıt vereceğine göre lütfen 

tamamlayın. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Efendim, yorumlu soruya yorumlu 

cevap vermeye çalışıyorum. 

BAŞKAN- Cevap değil yalnız verdiğiniz kusura bakmayın. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Cevaptır efendim. 

BAŞKAN- Sorunun yanıtı değil. Sorunun yanıtı değildir 

Sayın Bakan. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa)(Yer inden)- Vereceksen yer. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Yorumun yanıtını 

verdi daha. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Yorumun yanıtını verdim. Şimdi 

sorunun yanıtını vereceğim. 

BAŞKAN- Evet. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hükümet beş aylık icraat süresi 

içerisinde sınırlı miktarda istihdam yapmıştır. Acil ihtiyaç 

sahalarına muhakkak istihdam yapmıştır. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a)- Sorum odur. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Bunların isimlerini de sizlere 

veririz. Hükümet icraatlarının yürümesi için elbette istihdam 

yapacaktır gerektiğinde. 



- 2807 -

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla)- Ona sözümüz yok. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ama çbir gecede 1200 kişi, o 

herhalde acil ihtiyaçtan dolayı yapılan istihdam da değildir. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla)- Sataşma var Sayın Başkan. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sataşma yok, 

sataşma yok. 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devamla)- Sataşma var. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Yok, yok. Nasıl sa-

taşma var? 

BAŞKAN- Lütfen. Buyurun. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla)- Evet Adaoğlu. Yerinden 

sataşıyorsun, ondan sonra cevap vereceğiz vermeyeceğiz, kabul 

etmiyorsun. 

BAŞKAN- Sayın Coşar çok kısa lütfen. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla)- Bak buraya, idadi 

okulunda deği1 iz. 

BAŞKAN- Sataşma var, verilmiştir. Sataşma var. 
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SALİH COŞAR (Lefkoşa)- Sayın Başkan, muhterem milletve-

killeri; bir, Sayın Adaoğlu yerinden kemiyeti ortaya koyarak 

yorum yapıyor. 

BAŞKAN- Sayın B-akan lütfen. Sataşma vardır. Sayın Coşar... 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Sayın Başkan özür dilerim, milletvekillerinin burada biribirine 

attığı süze oradan cevap verilecekse, bu yeni bir usuldür. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Soru benimdir. 

SESLER- Doğrudur, doğrudur. 

BAŞKAN- Soru... 

SALİH COŞAR (Devamla)- Soruyu soran benim. 

SERDAR DENKTAŞ (Yer inden)(Devamla)- Ben verdim cevabı. 

BAŞKAN- Soru Sayın Coşar'la ilgilidir. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Size de söyleyeceğim. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Yanıtlanmamış 

bir sorunun üzerinde yorum yapamazsın. 

BAŞKAN- Sayın Serdar yapmıştır yani. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devam 1 a)- Yanıtlanmamış bir 

soru var orta yerde. Onun üzerinde tekrar yorum yapacağız. Ne 

derece doğrudur? 

BAŞKAN- Evet Sayın Coşar, lütfen buyurun, buyurun. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)-Sayın Başkan, olamaz 

böyle şey efendim. 
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SALİH COŞAR (Devamla)- Kardeşim, Sayın Adaoğlu da söyledi, 

siz de söylediniz. 

SERDAR DENKTAŞ (Yer inden)(Devamla)- Buradan atılan söze 

cevap verilemez. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Olamaz böyle birşey. 

Mümkün değil. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Eğer Sayın Bakan da söyledi. 

BAŞKAN- Sizin söylediğinize karşı yanıt vereceğim. 

SERDAR DENKTAŞ (Yer inden)(Devamla)- Ben sataşma yapmadım 

kendisine. Buradan atılan her söze cevap verilemez. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Siz 1 Ocak 1994'ten 

sonrakileri sorarsınız, biz de seçime, 12 Aralık'a çeyrek kalayı 

sorarız. 

BAŞKAN- Sayın Coşar lütfen sataşmaya yanıt verin. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Evet efendim. 

BAŞKAN- Sayın bakan lütfen. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Hangi sataşmaya yanıt 

veriyor. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Eminim Sayın Bakan her konuyu karış-

tırdığı gibi, bu konuyu da karıştırıyor. 

BAŞKAN- Evet Sayın Coşar lütfen. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Her konuyu karıştırır zaten geldi-

ğinde. Bunu da karıştırıyor. 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Ama kim? 

SALİH COŞAR (Devamla)- Sayın bakan karıştırıyor. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Sataşma işte budur. 

Lütfen iade edin. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Evet, not et. Her konuyu karıştırır, 

bunu da karıştırıyor. 

SERDAR DENKTAŞ (Yer inden)(Devam 1 a)- Sayın Başkan sataşma 

var söz istiyorum. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Benim buradan sorduğum soru şu: 

Birbirine karıştırır konuları. 

BAŞKAN- Sayın Coşar buyurun. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Ben sofu soruyorum. Üç kişi, beş 

kişi, on kişi hukukta kemiyet önemli değil, keyfiyettir önemli 

olan. Birşey yanlışsa, bir tanesi de yanlıştır, beş tanesi de 

yanlıştır, on tanesi de yanlıştır. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla)- Akitiniz de. 

SALİH COŞAR (Devamla)- Bu bir. iki, daimi işçi kadrosunda 

seçim döneminden altı ay evvel alınan insanlar bugün durmuştur 

sizin yönetiminizde. Siz bunu durdururken neye dayanarak 

durdurdunuz? 
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ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT 

(Yerinden) - Seçimlerde alınanları durdurduk. Nerden çıktı bu? 

SALİH COŞAR (Devamla) - ilgili seçim döneminden 

evvel, seçim dönemi iki aydır. 45 gündür. 45 gün evvel. 

3 ay evvel, 5 ay evvel daimi işçi kadrosunda çalışıp da 

işçilik yapmadığı gerekçesi ile, amelelik yapmadığı gerek-

çesi ile daireler dolaşıİmiştır. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Savcılık • 

ve Sayıştayın raporlarına göre yapıldı. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Tamam efendim. 

ÖZKAN MURAT (Yer inden)(Devamla) - Sayıştay rapor-

larına göre yapıldı. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Bu hükümete 

atfedemezsiniz. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ve durduran kimdir? Hükü-

mettir durduran. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Hayır. 

BAŞKAN - Sayın Adaoğlu; lütfen. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Hükümettir. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Hukuk devletidir. 

BAŞKAN - Sayın Coşar; lütfen sataşmaya yanıt verin. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Efendim ben buradan çifte 

standardı gündeme getirdim. Çifte standart istemiyorlar. 

ÖZKAN MURAT (Yer inden)(Devamla) - Sayıştay Raporlarını 

dikkate almayacak mı Hükümet? 
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SALİH COŞAR (Devamla) - Ben de soruyorum işte. 

Bu kürsüden onu soruyorum. Diyorum ki 1993'te daimi işçi 

kadrosunda çalışan liselinin çalışması kanuna aykırıdır 

da, 1994
1

te hukuki midir? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Gelsin işte. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Benim sorum odur işte. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Tamam. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Sayın Bakan var olduğunu 

ikrar etti bu kürsüden, var dedi. 

TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. 

SOYER (Yerinden) - Ne ama? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Sınırlı sayıda var olduğunu 

söyledi. 

FERDİ S. SOYER (Yer inden)(Devam 1 a) - Ne ama? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Ne ama? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Çalışanı. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Çalışan olacak 

tabi i. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Lütfen karşılıklı konuşmayın. Teşekkür 
ederim. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Vallahi iyi! 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Sataşma var, söz istiyorum. Sayın Salih Coşar o kadar 

ısrarla, iş yaptınız ki değil iki standart, beş standart 

kullandınız dedi. 
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BAŞKAN - Sayın Bakan; yalnız sataşmaya yanıt-verin 

çok kısa olarak. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla) - Efendim; 

sataşılan Serdar değil, biziz. Hadi benim hakkımı da koru 

öyle ise. 

BAŞKAN - Hayır Sayın Serdar Denktaş'a sataşılmıştır. 

r 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ -

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

SALİH COŞAR (Lefkoşa)(Yer inden) - Olayları karıştı-

rıyorsunuz. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Olayları karıştıran 

ve sapla samanın karıştıranın kim olduğu çok açık ortaya 

çıktı şimdi. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devamla) - Başka sataşma 

konusu var. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Birincisi ben bu kürsüden 

konuşma yaparken sataşma yapmadım. Milletvekillerinden 

birisi oturduğu sıradan bir başkasına sataşma yaptı diye, 

bu kürsüden cevap verilebilme hakkı varsa, bundan sonra 

biz de bu hakkı kullanabileceğiz. Ancak benim söylediğim 

şuydu: Bu devlet, bu hükümet son beş ay içerisinde istih-

dam yaptı. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Yapabilir. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ama lise mezununu alıp 

işçi statüsünde alıp masa başı görev vermedi. Verdiği 

görev yine arazide, teknik işlerle ilgilidir, temizlikçi-

dir, ahçıdır, vesairedir. Lise mezunu olabilir, ahçı 

da olabilir lise mezunu. 0 kendi bu işi kabul ederken; 

kabul ediyorsa zaten yapacaktır. Ancak — 
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SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Sen listeni çıka-

rınca göreceğiz. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ancak diyorsunuz ki 

altı ay evvel seçimlerden, seçim yasaklarından altı ay 

evvel işe alınan insanlar durduruldu. Ben de diyorum ki 

size hayır, onlar değildir durdurulan. Durdurulan seçim 

dönemi içerisinde, seçim yasakları içerisinde işe alınanlar-

dır. Onun dışında alınanlar halen daha başladıkları görevi 

yapmaktadırlar ve doğruyu da söylemek gerekirse içlerinde 

bazıları vardır ki 03 kadrosunda olmasına rağmen hakkı 

ile işini yapmaktadır. Ancak yine dönüp eski hükümeti 

suçlarım. 0 kalitede insanlara Amme vasıtasıyle münhalleri 

açıp o insanları kadrolamanız gerekirdi. Yapmadınız biz 

onu yapacağız şimdi, bu insanları hak ettikleri yerlere 

koyacağız ve diyoruz ki biz; Sayıştayın ve Savcılığın 

araştırmaları neticesinde bunlar işe alınamazdı, yasal 

değildir dedikleri insanları biz durdurmak zorundaydık. 

Niye? Çünkü Sayıştay diyordu ki bunlara siz ödeme yapamaz-

sınız. Angarya çalıştıramazdık. Biraz önce burada angarya 

çalıştırılanlar var diye bir soru gelmiştir, onun cevabı 

gelecek birleşimde verilecektir. Siz de diyorsunuz ki 

bize şimdi bu insanları durdurmamalıydınız, Sayıştayın 

Raporuna rağmen angarya çalıştırmaya devam edecektiniz. 

Çifte standart budur. Çifte standart budur ve 

SALİH COŞAR (Yerinden)(Devam 1 a) - Şimdi nasıl ödüyorsunuz? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sapla samanı karıştıran 

Sayın Coşar biz değiliz. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - ödüyorsun. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sapla samanı ödemiyoruz. 

Durdurulanlar Sayıştayın ödenemez dedikleri durdurulmuştur. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - 1 Ocaktan sonra 

aldıklarını ödüyorsun. 
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SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Onun dışında 1 Ocaktan 

sonra alınanlar... 

SALÎH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Nedir onlar? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - İşçilik yapmaktadır 

Sayın Coşar. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - öyle zannet işçi-

lik yapmaktadır. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - İşçilik yapmaktadırlar. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Evet yarın sabah 

dolaşıp hepsini bulacağım. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Biz mi biliriz... 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşma olmasın. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sataştıkça biraz devam 

edilir. 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devamla) - Yarın sabah senin 

Bakanlığına da geleceğim. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Buyurunuz efendim, 

buyurunuz. Ben kendi Bakanlığımın içerisinde... 

SALİH COŞAR (Yer inden)(Devam 1 a) - Pazartesi. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Kendi Bakanlığımın içe-

risinde 03'ten yığınla insan vardır çünkü yıllarca Spor 

Bakanlığında münhal açılmamıştır. Kişiler Bakanın kendi 

istencine göre işe alınmıştır, kendisine masa başı görev 

verilmiştir. Münhalleri açılmamıştır. Darmadağındır teşkilât 

yasası Gençlik, Spor Bakanlığının ve... 
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DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Yıllar 

varsa siz de aldınız. Spor Bakanı idiniz. 0 da aldı 

demektir. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ve ben teşkilât yasasını 

değiştirmek suretiyle bu insanlara hakkı olan münhal 

mevkiyi vermek istiyorum ki içişleri Bakanlığında işler 

çok daha iyiye gidebilsin. 

Çifte standart tekrar ediyorum uygulayan biz 

değiliz. Vardı çifte standart uygulama bu memlekette. 

Elimizden geldiğince düzeltmeye çalışıyoruz ve düzeltece-

ğiz de neticede. Belki üç ayda, beş ayda yapamadıklarımız 

olabilir ama zaman içerisinde yapacağız. Ama sapla samanı 

karıştıran ben değilim. Zannederim biraz önce soruyu soran 

arkadaştır. 

Teşekkür ederim. 
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A.2 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

Sayın milletvekilleri; bir konuyu dikkatinize getirmek 

istiyorum. Sataşma olup olmadığının kararını verecek olan Baş-

kanlıktır, Meclis Başkanlığıdır. Lütfen bu konularda Başkanlığı 

zorlamayın. Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; bu sözlü soru da yine İçtüzüğümü-

zün 111'inci maddesi gereğince Başbakanlığa gerekli yazı yazıla-

rak sorulacak ve yazı tarihinden yedi gün sonraki birleşimin 

gündemine alınacaktır. Başka sözlü sorusu olan var m ı ? — Başka 

sözlü sorusu olan yok. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamam-

lanmıştır. Gelecek birleşim 17 Mayıs 1994 Salı günü saat 10.00'da 

yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada 

kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:14.20 
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DÖNEM: III YIL: 1 

CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

29'uncu Birleşim 

13 Mayıs 1994, Cuma 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

- Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR: 

(A) YAZILI SORULAR: 

(1) Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Hüseyin Angolemli"nin, Mevcut Belediyelerin Çalışanları-

nın Sayısı, Borçları ve 1994 Mali Yılı Bütçeleri ile 

ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:6/1/94) ve bu Soruya İçişleri 

Bakanlığının Yanıtı. 

(B) SÖZLÜ SORULAR: 

(1) Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Hüseyin ANgolemli'nin, Kira (Denetim) Yasasının 3'üncü 

maddesinin uygulanmasına ilişkin Sözlü Sorusu. (S.S.No: 

11/1/94) 

- Bu Kısımda ayrıca Sözlü Sorusu olanlar sorularını 

kürsüden sorabileceklerdir. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER. 




